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A nemzeti munka űnneiie,
A politikai élet sivárságában, az 

ország törvényhozóinak meddő vitatko­
zásai között, jól esik oda irányítani sze­
münket, a hol ünnepet ül a hazai kultú­
rának oltárán áldozó lelkes, termékenyítő 
munkásság.

Az ország kincses háza, nemzeti büsz­
keségünk ékessége a Nemzeti Muzeum 
megérte fennállásának századik évfordu­
lóját. Gazdasági és társadalmi életünk 
nagy reformátorának, a legnagyobb ma­
gyarnak, gróf Széchenyi Istvánnak atyja 
Ferenc tette le a közművelődés ezen 
templomának alapkövét. S azért, midőn 
ezen az évfordulón a csillogó pompában 
úszó, de nemzeti érzésben, nemzeti mű­
veltség — és jellemben sajnálatosan sze­
gény főváros és vele az ország hódoló 
kegyelettel megáll az impozáns, hatalmas 
tárakban bővelkedő épület lépcsőfokán, 
tekintsünk vissza a Széchenyiek korsza­
kának alakjaira, az apára és nagy fiára, 
kik a nemzeti munkásság ideálját kép­
viselik.

Az apának lelke előtt az a nagy 
gondolat villant meg, hogy az országot 
műveltség által kell emelni, nagygyá 
tenni. Fia a közműveltség mellé még a 
gazdasági erőket iparkodott sorakoztatni,

céljául tűzvén ki egy tudományban kép­
zett, társadalmilag művelt és gazdag Ma­
gyarországnak a megalkotását. Lángoló 
elmékből villantak ki ezek a nagy gon­
dolatok, melyek nemzeti haladásunk ve­
zércsillagai lesznek időtlen időkön át.

Csak művelt és gazdag ország lehet 
szabad, független, és csak egy ilyen or­
szágban alakulhat meg nemzeti politikát 
folytató államszervezet, s egy ilyen poli­
tikának szolgálatában álló kormány. Mert 
igenis a nemzeti politikát nem csinálhat- 
hatják a kormányok, annak ki kell fej­
lődnie az államszervezet intézményeiből, 
melyekkel szemben a kormánynak egyéb 
feladata nem lehet, mint hogy azoknak 
zavartalan működése felett őrködjék. Az 
államélet minden egyes szervének, a tör­
vényhozásnak, a hadseregnek, a külügyi 
képviseletnek, az igazságszolgáltatás és 
a közigazgatásnak erősnek kell lennie a 
nemzeti érzésben, Csuk így lehetnek ké­
pesek a nemzeti állam nagy feladatait 
megoldani.

Erőt azonban, a mint az egyes em­
bernek, úgy az országok és az államok­
nak is csak erkölcs, műveltség és gaz­
dagság adhat. Romlott, műveletlen és 
elszegényedett ország csak gyenge lehet 
és gyenge az ilyen országban az állam 
is, következőleg gyenge a nemzeti állam­

élet is Az erkölcsről gondoskodni az 
egyház feladata, a műveltség és a gaz­
dagság alapjait lerakni és ezeket az ala­
pokat tovább fejleszteni, az államférfiak 
dolga.

Ez volt a kőt Széchenyi alkotásainak 
és reformterveinek munkaprogrammja, s 
azért, a mit alkottak, az a nemzeti köz- 
művelődés és vagyonosodás kimeríthe­
tetlen forrása lett. A Muzeum egész nem­
zedékeket lelkesített a kutatásra, a bú­
várkodó tanulás munkájára, melynek 
gyümölcseit az egész ország élvezte. Szé­
chenyi István Kaszinója, Dunája, gazda­
sági politikája megvetette azokat az ala­
pokat, melyek egyedül tartják fenn és 
őrzik társadalmunk nemzeti jellegét és 
gazdasági politikánk önállóságának ha­
gyományait.

Máskép állana az ország és az állam­
élet összes szervei, összes nyilvánulásai 
százszorta erősebb nemzeti jelleget tük­
röznének vissza, ha az 1848-iki vihar el 
nem seperte volna Széchenyi politikájá­
nak útjelzőit, vagy ha legalább az alkot­
mány visszaállítása után az ország veze- 
ői erős kézzel annak a politikának a 
folytatásához hozzáláttak volna.

E helyett meddő közjogi vitákat 
folytattak, úgy mint ma is, a közműve­
lődés intézeteit klikkek kezére játszották
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Rotate.
A cseudes kis falu felett, még a téli pity- 

mallat fekete-szürke homálya lebegett A csikorgó 
hórétegre, melyet az utak és a gyalogösvények 
vonalain piszkos barna sávokkal mázoltak be a 
járó-kel* emberek, a szekerek és az itatásra járó 
csorda, bolyhos nagy pelyhekhen hullott a hó^ 
ragvogó fehér takarót terítve a kitaposott, utakra

Az alacsony, kis ablakos parasztházakban 
helylyel-közzel kigyúlt a mécses, a meleg szobák­
ból dűmmögő hangok hallatszottak, olyanok, a 
minőket a félig álmos emberek szoktak hallatni, 
a kik ha nagy nehezen feltápászkodtnk fekvő­
helyükről, lassan öltözködnek, ide s tova motosz­
kálnak, miközben dörmögnek egyet., keltegetvéu a 
lustábbakat, vagy saját magokkal párbeszédet 
folytatván, hogy könnyebben elűzhessék az álmos­
ságot, mely még ott leselkedik a szempilláikon.

A széles utcában még alig látni élő lényt. 
Csak hosszabb időközökben felbukkan egy-egy 
fehér leples alak. Fejtől kezdve egész a lábakig 
csupa fehérség az az ember. A mosakodó termé­
szet borította reá azt a leplet. Lába minden lépés­

nél besüpped a vastag hótakaróba, lépéseinek
zaját elnyeli a puhán párnázott föld, csak a 
köhögése hallatszik néha és az a tompa hangú 
gyttmöszölés, melylyel nehéz saruja alá gyúrja a 
meg-megroppanó havat. így mennek végig a kihalt 
utcán a harangozó, a hakter és az egyházfi. Leg­
első a hakter, utána bandukol 5—10 percnyi idő­
közben a másik kettő.

A tisztelendő űr ott a faluvégi parochiában 
úgy látszik még alszik. Az egyházfi fogja felkel­
teni, megkopogtatva a háló-szobának utcára nyíló 
ablakát.

A sövény-kapuval elzárt udvarokon lomhán 
sompolyog a butidás kuvasz. Éppen mo<t kerget­
ték ki a meleg pitvarból, a hol éjjejenkint szál­
lást szokott venni. Olyan jó volt ott meghúzódni 
a konyhába nyíló ajtó előtt, melynek kiáradó 
melege egészen tűrhető éjjeli szállássá alakította 
át, számára it nyitott pitvart. Most, hogy az udvarra 
kitekintő gazdasszony kikergette onnét, prüsszögve 
oldalog a fal mellett, meg-megrázva magát, hogy 
tusakodjék egy kicsit a sűrűn hulló hó ellen. 
Később majd bukfencezni fog benne.

Az átellenben levő portának az őrszeme is 
éppen most sompolygott ki az udvarra. Régi 
riválisok ők, rémséges haraggal fenekednek egymás 
ellen. Most is csúfosan összeszólalkoznak, hogy

csak reng bele a két tornác. A nagy perpatvart* 
visszhangot ad a szomszéd Cigánya, de meg a 
közeli jegyzői lak Nérója is belebömböl, mitől 
aztán talpra ugrik az egész utca négylábú őrsége, 
s olyan zenebonát rögtönöznek, hogy elhallatszik 
a harmadik határba.

A reggeli háborúságnak véget vet a gazdák 
csititó szava, a hol ez nem hat, ott. egy fütykös 
gyönvörtt rendet csinál, mélységes estidet teremt. 
Veszekedett dögök, még ilyen szent, reggelen is 
agyarkodnak! Ma van az első Rorate. A dombon 
fekvő templom nagy harangja lassú lendítéssel 
megszólal. Mélabús zenéjét széthordja a hópely- 
lukkel játszadozó szellő. Elhatol az ünnepélyes 
hang a falu minden zugába s gyorsabb mozga-ra 
serkenti a templomba készülődő népet. Mielőtt 
elmenne nagyja-apraja, meg kuli seperni a házat, 
az udvart, a hol térdig ér a hó és el kell látni 
a lábas jószágot.

A harang hívó szavára Sárváry Ferenc 
kúriáján is megzsendült az elet. Ott terjeszkedik 
a derékszögben épült kényelmes úri húz a falu 
végén. Jó messze van onnét a templom, sötétben, 
hóban, hidegben nagy út az a ház lakóinak. A cse­
lédség még csak elmegy, leányok, legények vidám 
csevegéssel indúlnak a kúria öreg béresének fel­
ügyelete alatt. Alig lépnek ki a kapun, megvere-
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at. összes gazdasági érdekeinket kiszol­
gáltatták a ki'zmof'olitizmus nadályainak, 
a kis exisztenciák védelmét teljesen ci­
háin ápolták a legújabb időkig, a gazda­
osztályt megroskadni engedték, a mű­
veltséget kiforgatni hagyták nemzeti sa­
játságaiból, az anyagi közjólétet a paupe- 
r izmus karjaiba üéntiitték. Cóazdasági, 
társadalmi és közmüvei 'd si politika lie­
belt liberálisnak nevezett pártpolitikát 
folytattak, melynek eredményei az egy­
házpolitikai törvények, melyek ráillesztik 
az erkölcsöket, a kivándorlás, a galíciai 
beözünlés. a középosztály elpusztulása, a 
parasztság végtelen nyomora és a libe­
rális erkölcsöknek az a liljoma, mely 
Bánífy alatt kivirágzott : a polgárjogok 
brutális elkobzása.

Harminc esztendőn át ilyen politikát 
követtek, s most az ország nyög, a tör­
vényhozás dörög, veszekszik, hogy nya­
kára nőtt a hadsereg, szidják a nemzeti­
ségeket, hogy nem hódolnak az állam­
eszmének, panaszkodnak, hogy a dinasztia 
nem forr egybe velünk, hogy nem tudunk 
kapni magyar udvartartást, dühöngnek 
Ausztria ellen, hogy utolsó csepp vérün­
ket is ki akarja szipoly ózni.

Kár ezeken a dolgokon most vesze­
kedni, kár perpatvaroskodni, obstruálni, 
szegény és a nemzeti műveltség terén 
hátramaradt ország csak gyenge lehet, 
és gyenge országban a gyenge állam 
nem imponálhat sem a hadseregnek, sem 
a nemzetiségeknek, sem Ausztriának.

Parlamenti szóharcokkal, politikai fe- 
negvcrekeskedi ssel nem segítünk az or 
szág állapotán. Ott ragyognak a Nemzeti 
Múzeumon, az Akadémián és a lánchíd 
oszlopban boldogulásunk vezércsillagai : 
ncm/'-ti műveltsi-g es anyagi jólét Kzrkéit 
dolgozott a k'-t Széchenyi es alkotásaik 
die- sf-ge örökké élni fog, müveikből az 
áldás áradni fog, a míg csak egyetlen 
egy virány lesz e hazán.

Ünnepijük 1 két és tanuljunk meg 
tőlük — a hazáért dolgozni.

A púchó-illavai választás.
Treucséumegye főispánja, Osztroluczky Gáza 

kot országgyűlési képviselő által becsületszavára 
jelentette ki Bakovszky 1-iv.in előtt, hogy nincs 
re-ze abban az iuzultu-ban, melyet Löftíer t. 
főszolgabíró ilr. Krnszt Sándor or<z. képviselő, 
Haas Ivor kisérő társa v'ieu elkövetett.

Hiszünk a főispánnak, becsületszóval erő­
sített kijelentését a kétely minden árnya nélkül 
igaznak fogadjuk el, de éppen ezen kijelentés 
folytán telje-en érthetetlen előttünk tíz, hogy 
Trencsénmegyeben a közigazgatási közegek vak­
merősége — tisztelet a kivételeknek — ma is 
azon a fokon áll, melyen állott Szalavszky alatt.

Kgy főispán, a ki távoli áll a törvénytelen­
ségnek minden kísérletétől, nem tűrheti meg azt, 
hogy az altala kormányzott megyében bármely 
közigazgatási közeg ellentétbe helyezze magát a 
vármegye fejének intencióival, melyeknek szálai 
visszanyúlnak a legfelsőbb fórumig. Az a törvény, 
jog es igazság, a mit Osztroluczky főispán úr 
állítólag a közigazgatás egész vonalán érvényre 
emelni törekszik, három esztendő óta kormány­
zási elvvé vau felavatva. Az ezidő szerinti kor­
mányéinak ebben a jegyben akar kormányozni, 
következőleg a főispánok a vármegyékben ezen 
jegy szellemében köteie-ek működni.

A mely főispán azzal a szilárd elhatározás­
sal foglalja el székét, hogy az emlitett kormány­
zati elvet érvényre fogja emelni, az erős kézzel 
lát hozzá szándékainak végrehajtásához, melylyel 
szemben minden reniteuciát elnyom, minden visz- 
szaélést megtorol. Csak igy lehetséges az alantas 
közegek tudatába átvinni azt a biztos meggyőző­
dést, hogy a hivatalos hatalommal való minden 
visszaélés, minden törvénytelenség a felsőbb ha­
tóság részéről kérlelhetetlen szigorral megtorol- 
tatik. S ha egyszer ez a meggyőződés átment az 
alantas közegek tudatába, akkor nem találkozik 
olyan szolgabirú, nem találkozik olyan jegyző, 
olyan községi hivő, gt kinek kedve és niersze 
volna feljebbvalóinak nyílt rendelkezéseivel da­
colni. azok ellen kihivólag tüntetni, a mint ez a 
szkalkai esetnél megtörtént.

Azóta ujahb esetek fordultak elő, melyek 
szintén arra kényszerítették a néppárt jelöltjét, 
hogy a belügyminiszter oltalmát igénybe vegye 
egye- községi bírák inzultusai ellen. Iiát nagyon 
komisz rend leltet abban a varmegyében, a hol 
az ellenzéki jelöltet, nem is felbérelt részeg kor­
tesek. hanem hatósági közegek bantalmakkal illetni 
merészkednek.

A főispán úr mindezekre a vállát vonja és

a Szeli Kálmántól eltanult frázissal ismétli: Nem 
ülhetek minden községi jegyző és bird nyakán, 
nincs részem a törvénytelenségben, mosom kezei­
met. Van azonban egy kis különbség a minisz­
terelnök és az ö több főispánja között. A mig 
Széli Kálmán a tudomására jutott visszaéléseket 
megtorolja, addig az ő főispánjai közül többen 
az alantas közegek választási basáskodásait el- 
palástolják.

Ezek a t. megyefőuökök azután hiába mond­
ják, hogy ők minden törvénytelenségtől távol álla­
nak es alantas közegeik visszaéléseiben ártatlanok. 
A ki a törvénytelenséget hivatalos hatalmának 
latbavetésével megakadályozni nem igyekszik, a ki 
arra erős karral le nem sújt., a ki a visszaélést 
semmibe sem veszi, sőt inkább leplezi, az igenis 
részes az alantas közegek minden bűnében.

Azért, ha elhisszük Osztroluczky főispán 
ürnak, hogy sem Löffler szolgabirót, sem Pajtás 
és Skripecz bírókat az általuk elkövetett törvény­
telenségekre nem utasította, nem buzdította, jog- 
tis törvénytiszteletéuek kritériuma gyanánt még 
sem fogadhatjuk el a kijelentéseit, hanem csak 
azt, ha alantas közegei hataimaskodásáuak erélyes 
kézzel véget vet és az eddig elkövetett visszaélések 
megtorlására főispánt hatáskörében közre fog 
működni.

Elvtársainkat pedig kérjük, hogy minden 
presszió és törvénytelenség dacára törhetetlen 
erélylyel vívják meg a választási harcot. Éljen 
Báró Haas Ivor! Éljen a néppárt!

Á főispán tévúton.
Nemrég e lapok hasábjain olvastam egy 

cikket, melyben Markhot Gyula alispán tévúton 
járónak mondatott azért, mert ellenségeinek tá­
madásaival szemben nem a sajtópör terére lépett, 
hanem a párbaj semmit mondó elintézési módját 
választotta.

Iiát eu nem akarok a cikkíróval vitatkozni, 
sőt az ő eszmemenetét még néhány érvvel meg- 
toldliatnám. I)e én a kérdést más szempontból is 
mérlegelendőnek találom.

Az én meggyőződésem szerint ugyanis, az 
alispán elleni vehemens támadások nemcsak az 
alispán ellen irányulta«, hanem irányultak az 
egé-z megyei közönség, az egész szabadelvű p írt, 
v- a főispán ellen D.

Mar mind hiába, de abban a sok gorom­
báskodásban, a mely heteken at úgy állította a 
világ elé az alispánt, mint a ki állását betölteni 
képtelen, a kinek a közigazgatásról kellő fogal­
mai nincsenek, — a ki politikaiing megbízhat lan; 
— a néppárttal paktál sih. stb.: nemcsak az 
alispán képességé es hivataloskodása fölött tör­
tek pálcát.

ködnek hógolyókkal, . gygyel az öreg bérest is i 
mvca gviutik. M ml köz/uek suhintok la'tűik! •
— nvulg az ore: 
a bőrötökben!

hogy meg nem fértek

IIó, hideg, sötétség semmi ilyenkor a falu 
ncpetiek. Mimi zordabb az idő. annál poétikusabb 
neki. Máskép van az uraknál, a kik nincsenek 
hezzászukva a korai lel keléshez, fázékonyak, hóval, 
szellői küzdeni nem szervinek. De azért ma el­
mennek a templomba ők is.

A mult száz id első felében az első Borate 
olyan ünnep volt. melynek kegyelettel adóztak 
pórok es urak. A jámbor hitnek sokfele reménye, I 
színe- kilátásai fűződtek ehhez a naphoz. Az ! 
anyáknak sok örömük lesz gyermekeikben — igy 
hitték - ha elmennek az első Boraiéra, a férfiak­
nak minden vállalkozásuk sikerül, mihez karácsony ig 
hozzáfognak, a lányok olyan férjet kapnak, a ki 
nem le-z kártyás, iszákos, az öregek jó egészség­
ben érik meg a karácsonyt, s az egész télen nem 
lesznek betegek. Azért nem is volt akkor katholikus 
családban ép kéz-láb ember, a ki az első Itoratet 
elmulasztotta volna.

Sárváryék is már javában készülődtek a 
misére, midőn az első hnraugszó megkondúlt. Az 
asszony úgy nagyjából már a háló-szobát is rendbe

hozta, a szakácsodnak is kiadta a reggelihez valót, 
liegt jó meleg leves — ez pótolta akkor a kávét — 
és altnas lepény várja őket. ha majd haza jönnek 
a templomból. Kelje szamara kolbászt is süt letett, 
ez már lét fiáknál elengedhetetlen jál'úleku volt a 
reggelinek, mert erre Ízlett, igazában a finom 
papramorgó.

Férje ura is már ki szén volt nagy nehezen 
a toilettjével. a mosdoasztal öblös tálában nem 
igen zavarta meg a vizet, de annál szaporábban 
vette magára angol gyapjúval bélelt téli kabátját, 
mert a kandalló melege még nem volt eléggé fel­
szítva. Kényelmes papucsok, kézmelegitök, coboly­
prémes bundák kerültek a háló-szoba rubaloga- 
sára, ezekre most szükség lesz, mert a templom 
hideg és a nagy hóban még olyan táltosokon is, 
a milyenek Sárváryék istállójában pusztították a 
zabot, tiz percig is eltart bizony az út.

Minden rendben volt már, csak a kis trón­
örököst. a család egyetlen becézett gyermekét, a 
két eves lóuit kellett még biztonságba helyezni. 
Fz rengeteg gond volt. Manap, ha talán Óceániába 
távoznának a szülők kis gyermeküktől, annyi 
óvintézkedést nem tennének érte, mint a mennyi­
vel most Sárváryék tépelödtek.

A dajkának aprólékos részletességgel utasí­
tásokat adtak, hova állítsa az olajmécsest, hogy

az. az alvó gyermek izemébe ne világítson, hogyan 
igazítsa meg feje alatt, a vánkost, ha ríni kezdene, 
hogyan óvja őt, bogy a takarót magáról le ne 
kapálja, ajtót ablakot ne nyisson, hogy hideg lég­
áram ne égé a gyereket Még a szakácsáénak is 
meghagyták, hogy ki-erje figyelemmel, nem támadt-e 
valami baj a gyerek körül.

Ekkor újra megkondúlt a nagy harang, erő­
teljes szavába belersiiingeltek kisebbik testvérei, 
beharangoztak. Sárváry kiállott a külső folyosó 
küszöbére s harsány hangon hívta elő Andrást, a 
ki az udvar közelién forgott táncoló paripáival. 
A csikókat, fogta be a vasalt szánba, neveltjeit 8 
a nyakukba akasztotta az új csörgőket, miket az 
úr minap hozott a városból. Maga pedig felhúzta 
újdonat-új ködmönét, mert bizonyosan eljön ma a 
templomba a Bánát hy-uraság is. Annak liberiás 
kocsisa van. de olyan csikói nincsenek, a minőket 
Sárváry nemzetes uramnak nevelt az öreg bútor, 
Dobos András, a kocsis.

A tüzes vertt paripák iramló szökécseléssel 
termettek a ház tornáca előtt Sárváry né, mielőtt 
elhagyta volna a szobát, még egyszer íellebben- 
tette kis fiának ágyáról a si'tiü csipke fátyolt, meg­
csókolni nem merte a gyereket, hogy fel ne 
ébressze, c-ak a vánkosára nyomott egy csókot, 
azután egy esdö tekintetet vetett az ágy felett
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Kigunyolták azt a megyei közönséget, a 

n,elv ilyen alispánt választott. I.ekisebhitették,
nevetségessé tenni iparkodtak azon főispánt, a

jiyen alispánnak megválasztatását elömozdí- 
totta. és azóta nemcsak nem látja annak alkal­
matlanságát. hanem még dicséretekkel halmozza
el működését!

Mit lett a főispán mindezek ellenében ? Mi­
ként járt el arra nézve, hogy a megyének első 
tisztviselője a támadásokat kellően megtorolja, a 
iiievvo közönsége elégtételt nyerjen, a -zahadclvü

elégtételt vegyen us maga a főispán is iga-
zoltassek ?

Megengedte azt. hogy az alispán személyes 
térre vigye az ügynek nemcsak azon részét, mely 
tisztim személyes jellegű volt, hanem az ügynek 
azon sokkal súlyosabb es gonoszabb részeit is, 
Inelvek az alispán hivataloskodása, működésének 
helyessége, sőt jóhiszeműsége is alispánt elj.trá- 
c-njak tisztessége ellen erős gyanúsításokat tar­
talmaztak, és máig is tartalmaznak.

Senki sem hallotta, senki sem olvasta sehol, 
ho"'v az alispán elleni hírlapi támadásokat forma- 
szer üeu visszavonták. Senki sem hallotta és ol­
vasta, hogv az alispán elleni vádak es gyanúsítások 
akár alaptalanoknak, akár csak téves iuformá 
cinkből eredetieknek ismertettek el.

Senki sem hallotta és olvasta, hogy a me­
gye közönségének és a főispánunk az alispánnal j 
szemben tanúsított eljárása elleni kifakadások j 
visszavonattak. !

Csak a szabadelvű párt. hirdeti az ő helyi j 
lapjaiban, hogv az ő portáján már szent, a béke. .

Ennek a" békének velejével foglalkozni nem j 
szándékom. Majd ki fog fejlődni a helyzet, a vi- j 
szónvi k súlya és a személyek regére alatt De a j 
mi a szabadelvű pártnak nem belügv», s a mi a 
megyének egész közönségei és a főispánt illeti, 
ehez mindenkinek lehet szava.

Azt beszélik, s hozzáteszem, szavahihető 
komoly férfiak, — hogy a főispán Budapesten 
volt akkor, midőn az alispán ügyében, ennek es 
ellenfeleinek segédei a párbaj fölött tanácskoztak, 
és a dolog elintézésébe befolyt.

Budapesten. Rudnay Biiaual, a főkapitány­
nál tanácskozások folytak az úgynevezett békének 
megkötése, es feltételei fölött, a főispánnak cinok- 
lete alatt.

S a hadakozó felek nemcsak a l»órbajt intéz­
lek el, hanem magok között, megkötötték a beket 

— a / ti ispánnak elnöl'U’tc alatt.
És azóta mi történt V
Közölte az elnöklő főispán az ő vezetése 

mellett megkötött bekenek, s a létrejött megádapo- 
dásoknak részleteit, akar a megye uo/ou egevel. 
akár a pártokkal annak rendje es módja s enet >

Eddig még nem ! Vagy talán azt hiszi, hogy 
ezekhez a megye közönségének semmi köze, vagy 
talán ráér a rendkívüli közgyűlésig?

Azt hiszi talán, hogy a mit nyolcán vegei­
tek. az az ő magán ügyük, melyhez a nagy nyil­
vánosságnak semmi köze?

Ha igen, akkor tévúton jár! A megye kö­
zönségének azon nagy többségé, mely az októberi 
közgyűlésén az alhpán mellett, mag«mik a fi,is­
pán mik kezdeményezésére es re-zvetele, hely estese

függő régi Mária-képre. mintha mondotta volna: 
Szűz Anyám, a te oltalmadba ajánlom őt !

Mint fecske a fészkéből, oly uyilsebesen 
surrant ki az udvarból Sárváryék szánja. A tem­
plomban már égtek a gyertyák, az oltáron tizen­
kettőt gyújtottak meg ma, igy illik az első szent 
Rorate reggelén, Nemsokára kijött a pap az oltár­
hoz, búzavirágos fehér selyem misemondó ruhájá­
nak arany paszomántja ragyogón csillogott a rezgő 
gyertyalángok fényében. Felbúgott az orgona mely- 
hangja s a nép a buzgó áhitat ihletével rázendített:

Az Úr elkiililé angyalát, 
llogy köszöntéé Szűz Máriát . . .

A fényes istenitisztelet méltóságteljesen folyt 
tovább. Sárváryék a saját padjokban ájtatoskodtak. 
Inkább csak az asszony, férje nem tudott bele­
törődni az áhitatos hangulatba. Hiányzott neki a 
reggeli boróka-lé, meg a pipa, melylyel ébredni 
szokott. De azért a jó példa kedvéért erőlködő 
igyekezettel forgatta ő is jurátus-koii ím.i'onyvé 
Ez az egyetlen egy emléke maradt fenn abból a 
korból, mert a tudományt, a mit abban a magas 
iskolában elsajátított, rég kifújta lejé a 
adósságait pedig apja — Isten nyugoszt a ja 
jó Sárváry Imre az utolsó fillérig kifizette.

mellett demonstrált, nem színpadi jelenetet ját­
szott le. hanem meg védelmezte a megye jó hír­
nevet a/ok ellen, a kik azt megtámadni és meg­
hurcolni nem átallották.

A megye közönségi m l, túlnyomóan nagy 
többségé állást foglalt az alispán mellett, és a 
légim torozottá bbau kárhoztatta azoknak az eljá­
rását a kik a három kormány párti képviselő 
vezérlete alatt állóknak tűntek ki.

Ennek a nagy többségnek jogában áll hite­
lesen megtudni, vájjon biztosítva van-e a megye 
békéje a jövőre ?

Gondoskodva van-e arról, hogy a köztérről 
félre vonuljanak mindazok, a kik a múltban 
a politikai erőszakot, a cyuizn u-t és klikk­
uralmat a megyében meghonosították ?

Biztosítva van-e. hogy a múltnak bűnei sem 
pártok, sem egye-ok érdekében ismételve nem 
lesznek, és a hehe nehez munkájának útjait, a 
politikai orvtámadások nem fogják ismét meg­
rontani ?

Vannak olyan hírek is, hogy a főispán a 
béke köpenye alatt, a régi rendszer előbarcosai- ! 
val akarja a megye közönségét boldogítani.

Ila ez igaz, tévúton jár! S vigyázzon, mer/ j 
ű lesz az első, a ki alal kirántják a fiispdni sziket. I

Nulla.

Törvényszéki csarnok.
Hajsza egy néppárti községi esküdt 

ellen.
ltudna,j Sándornak, a liberális párt 

nyitra-zsámbokréti volt képviselőjelöltjének egyik : 
mérges kortese volt llalazsocies István körjegi.zű. j 

Ennek sehogy sem tetszett, az. hogy </«- I 
yyeez János nyitra-nádasi községi esküdt, a nép­
pártnak kitartó liive. és sehogy sem akar hűtlen 
lenni Dr. Major kerenc pattjához.

A uvitra-uádasi községi bíró llugyer Ja.séf, 
a liberális pártnak volt hive, s őt is boszautotta 
az, hogy az esküdt más párton lenni merész­
kedik.

/,’ tlazsovics István anny ira mérgelődött, es 
mérgelődik most is Hugyecz Jánosnak elvhűsége 
miatt, hogy mint esküdtet a szokásos községi 
teendőknél soha igénybe nem vette,^és hónapok 
óta igénybe nem veszi.

Bizonyara jól esett, volna ezen liberális fér­
fiaknak, ha azt a makacs néppárti községi es­
küdtet valamiképen meg lehetne puhítani. Az al­
kalom erre megadódott IVÓI. évi szeptember vége 
fele egv este. midőn Hugyecz Józsefnek n nyitra- 
nádasi "községi bírónak magas személyét, a köz­
ség népe leszidta, kövekkel megdobálta, s a falu 
közepén levő pocsolyában megliengergetni s/e-
rette volna! .

Azon e>te ugyanis Hugyecz Janó* is kim
volt az utcán, és a községi bird szemrehányást

tett neki. mintha a zavargókat ezen néppárti es­
küdt bátorította volna 1

S mert egy vén asztalosáé az utcán vesze­
kedett egy fiatal legény nyel, ezen esetnél pedig 
a községi bíró a vcszekedőket rendre intette, s 
az egyiket megkötöztetesse! fenyegette, a nép 
pedig azután a községi hi ró felé köveket dobált, 
ez el eg ürügy volt arra, hogy Hugyeez János mint 
vezér, s még 4 más társa, magánosok elleni erő­
szak büntette miatt patia-zoltassanak, és vád alá 
is helyeztessenek.

így került a néppárti köz-égi esküdt, 4 tár­
cával egvi.tt. 1902. november 27-en, a vádlottak 
padjára.

A törvényszék MazMy Antal kir. táblai hi ró 
elnök etc alatt, Trjfiilusy e< Névery bt rákból ala­
kult. A vadat Dr. Lopusni Ottó képviselte.

Vádlott llugyecz János és társai mentő ta­
nukra nem is hivatkoztak, és igy csakis a vád 
tanúi lettek kihallgatva. — Korona tanú volt a 
községi bird lluyyecz Józsi/'.

Az ügyészi vádirat szerint vádlottak jelen 
voltak egy csoportban, a mely a községi bírót 
nyílt utcán kövekkel megdobálta; — agyonütés- 
sel fenyegette: — s midőn a bíró a feny egető 
veszedelem elől a házába menekült, és ott hezár- 
kö'oi t, az erőszakoskodó csoport, a kaput és a 
házat kövekkel megdobálta.

Ezeken kívül Kalivoda János az egyik vád­
lott. — a ki véletlenül szintén néppárti, — meg 
azzal is vádoltatott, hogy a községi bírót, bottal 
a kezében azzil fenyegette, miként: „ágy heveri 
a fejét, hogi/ hét orvos sem fogja összevarrni“, tehát 
a községi bírót rendőrhatósági teendőinek telje- 

i sitésében akadályozta.
A törvényszéki tárgyalás folyamán mindeze­

ket már maga a községi liiró sem merte eskü 
i alatt, vallani, és sem ő. sem a többi eskü alatt 
\ kihallgatott G tanú, a vádlottak ellen, nem tud­

tak bizonyítani semmit, s legkevesebbet azon 
Hngi/erz .kínos esküdt ellen, a kiről az állíttatott,

I hogy ö volt az 50 főből álló csoport éllen, mely 
! a bírót agyoniités-el fenyegette, utána köveket 
! hajig dt, s egesz a házáig üldözte!

A kir Iiuvész mindezek (Érára fontaidulta 
a vadat, de a kir. Törvényszék valamennyi vád­
lottá' teljesen fölmentette.

S ezen ügyben, melyben az ;> vádlott /-óm­
ból, rétre, Nagy-Tapoivsaiiyba vs Xyitrara lett 
fá rászív a, eléggé bizonyltja a vizsgálatnak meg 
nem felelő voltat azon tény. hogy a törvényszék­
nek fölmentő Ítélete ellen meg maga a kir. ügyész 

, sem feleld ■zett. Kétségtelenül azért, mert belátta, 
l,o v te! , u ártatlanok a vádlottak.

I ■ Ut laknak védője volt: Mérey I. tjos.

Még nem ért Úrfelmutatásig a n ise, a mikor 
Sárváryné térdeplő helyzetélvm halott halványan 
fejjel előrebukott. Hosszúi lett. Eérje gyorsan fel­
emelte, megdörzsölte halántékát, mitől az asszony 
magához telt, de forgott körülötte minden, tejet 
iszonyú forróságszállta meg. homlokán az izzadt­
ság cseppei ütöttekki. Kénytelen volt távozni a 
templomból.

Megeresztett gyeplőn a két csikó, mint a 
förgeteg röpítette haza a könnyű szánt. Mikor a 
kerti sorompó előtt befordultak, Sárváryné, a ki 
a friss levegőtől megkönnyebbült, rémültén vette 
észre, hogy a háló-szoba ablakai izzó lángvörósek. 
A legborzasztóbb ijedtség őrttletes gyorsaságával 
rontott be a szobába, melynek nádfonatü székéi 
lángokban állottak. Az egyik székről átcsapott a 
lá„g a gyerekágyra, melynek csipke-függönytröl 
iobngó tüzrongyok hulltak a fiú dunyhácská,ára.

A lángba borúit ágyhoz rohanni és a réme­
sen sikoltozó fiút onnét kiragadni, pillanat műve 

I volt. Az ijedtségen kívül egyéb baja nem esett a 
j gyermeknek.

A tüzet, melyet a dajka vigyázatlansága 
okozott, hamar eloltották. A boldogtalan teremtés,

mikor a lámpát feldöntötte, teljesen elveszítette 
a fejét. Sikoltozva futott ki a szobából, nyitva 
haevva maga után az ajtót. A hétmillió hideg lég­
áram megvesztette a kezdetben parányi tüzet.

C-ak néhány percnyi késés és a rajongón 
szeretett gyermek ott hatnvadt volna el boldogsá­
gának fé ekében, hlmes álmainak rózsái között

* *
*

Még aznap délután Sárváryné a következő 
levelet, intézte a falu plébánosához: „tisztelendő 
l r! Kérem legyen szives 4 óra tájban a tem- 

; jdomot kinyittatni. Eljövünk oda. hogy hálát adjunk 
Istennek és köszönetét röhögjünk a Szűz Anyának 

! drága gyermekünk megmentéséért. Felajánlom öt 
! a Szent Szűznek, az ö oltalma alá helyezem egész 
! életére“.. • •

A fiúból férfi lett, a kit az élet viharai 
megléptek, de le nem törtek. Virágzó családot 
alapított s első gyermekének ágya föle kifüggesz­
tette a családi Mária-képet, melynek keretére 
arany betűkkel Íratta fel az adventi mise kezdő 

I szavát: Rorate 1 Adieu.
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lhtgytcz . I linos vagyonos, remBzerető em'»"r, 
e< néppárti. F/ért liire-zteltvk cl róla a liber.t- 
li< ellenfelek, hogy majd megtanítják őt kortes­
kedni. l»e is csukatjak. es majd űzethet egy rakás 
eljárási költségét! F.zett híresztelésekből is kitü- 

lek a ampernek is epen olyan po- 
\t»It, mint sok iníisiiíik, nn ivet 21 

fásokból kifolyólag mindig csak 
en g\ irtaink a liberális párt vidéki

r—/. I.

A uyitrai kntliolikus kör vigalmi 
bizottsága által a uyitravárniegyei nemzeti 
s.-inli.i/.bau f. évi not>ni! er hó 2d án rendezett 
j ttekonyce.ü műkedvelői előadáson színre kerültek 
a . S/i lkakit-" es az -FT. fant* vinni egyfelvonásos
vígjátékok. A „S/flkak.i'" 
Sziklat Peter nyugalmaz

-lián szereplők voltak: 
ezredes; lJhliiieluv-zky

Uj dLonság’ok.
Tanügyi vizsgálat. A p•:: myi tan­

kerületi főigazgató l’irchala Imre e hét folyamán 
a helybeli főgimnáziumban szemlét tartott, ez

g. M
ued'. seiiek es elismerésének adott kifejezés..

József ur ; Klara Űrje : Selltérii Irma úrhölgy; 1
1‘irosk a és F ei i (jog ;t<z) 'r íke ,k : V aj már Ilonka
úrhöig \- é ■ 111, aleív vits Lijos Úl Ke n»- -) Ilon : .
Neuge Üilll •r Bist ili;e úrhu igy: 1*'ehér Gabi: l’eit-
scher (></ikilír ur: Gabtjr bác•SÍ k ért esz: Gyürky :
1 creiK úr ; Juci imokáj Iliit.•1»,tuer Janka úr- 1
hölgy. Az ..1 .icf.iut :1 111 -Zt‘10 plök voltai.: Be rczy
Jenő hu zarkapitit ny: Bokros 1 sí van ur; Ilona
neje: i ak Juiisk a úri iö!úv : •ndy Lőrinc nagy-

Lujza
; Sy it; • László úr; Etel ki11 Ív•) »ixa: .lakubovics ,
úrilőj .: v: I)ál na\ i)t‘hi ; líeiali Vince úr; j

Gyuri i nrts; Libán Jc nő úr Lidi szobaleáiiy:
Neu .•!>nutT Jank,!L ürb . Az eiö.idá- minden
vár.iko/:ls(Mi felül j‘ : - ikerül t é - nagyban felül-

püspök úr o méltósága az 
: ;í00 koronái adományozott. 
• a is legmélyebb köszönetét 
•a! plébános.

nyitrai járási 
Ilolivsra hű­

li. a. Ötvös

Bernde Imre
ölvedi tüzkúrosultaku 
A tűzkárosuk :k nevel 
tolniá'-oja Czeizei Ai

Áthelyezés. IJereezk L "• 
ütmester ugyanilyen minőségben 
ljezietiöt a..

Htilulozr.s. (I mis Margit 
(iiidn nvitrai pénzügyi tisztviselő leánya folyó hó 
2>t-án Iliid.Ipesten hirtelen elhunyt. A mego ddo- 
gtiit a múlt éviién tette az érettségi vizsgálatot 
a nyitrai főgimnáziumom és iey első nőtanulója 
volt az intézetnek s be is ira1 kozott a jelen tan- 
evbeit a budapesti egyetemen. A kisasszonyt csü­
törtökön vilit k Ny it ralid egy budapesti zauato- 

. h I i: inban már má nap hirtelen elhunyt. 
(is -iute részvétünk kísérje a -ülyosan látogatott 
szülök fajdalmát. — I>r. Feuer Náthán, egyetemi 
tanár, országos kiizv-es/ -égi lvlu-gy elő, Nyitra- 
v.irtnegye szülötte NT éves korában Szegeden, 
kőrútján, hirtelen elhunyt.

Leo-ünnepély. A nyitrai nagyobb pap­
nevelő-intézet magyar egy ii /irodalmi iskolája de­
cember hó 8-án Xlll. Leo ö Szentsége pápasá­
gának !?.">-ik évfordulója alkalmából a papnevelő- 
intézet nagyterűmben hódolati ünnepélyt rendez, 
a/ int. <•’ u.;i‘k • /clickar-iuak k (i z r e 1 n ü k ö<ivst*- 
vei. A : :Iy. . k íg rkezó ünnepély műsorát 
lapunk j" 1 S' tm.i in kő-öljük

Halihó bill Nyitrán. \
vidéki keres/ ét.y 
2ü ere közgyűlést 
a far.-aug alkalma

a műkedvelők 
élvezetet. A s; 
is-al és sikerrel 

szerep -t s az öss 
eiaiiuyira, hogy az előadó 

t voln
föle za az. bog 
sem lénelt tel

nm Ibi 
kott

-
jutott

hv.tvai
ha

m

hívott össze, melynek tárgy . 
ni tervbe vett nagyobb szabá 

lmezes tán»'mulatságunk részlete 
g|i képezni.

it lnrli 
Ihipitás

Fényes esküvő. A trencséui hon ve,1- 
tisz'ikar egyik fiatal, r-Lmsmiiv - tagja, be’lusi 
Baross Pál ni. .... í- had . rli z vezette
urai l r.ty István s:m, :iiái'.m‘g; ei irigy oi íokus és 
dohánygyár, igazgató egye 
Az esküvőt

Imi rendesen nyújtani sző­
re pl ők mindegyike helyes 

domborította ki a neki 
hang kifogástalan volt, 

s liiv. tiísua színészeknek 
A műki'dvoiők érdemét 

három /oreplőt kivéven egyikük 
még ti \ i Bánosán s a «lant Puhát 

,s nap alatt tanultak be. ('iimielovszky a zsörtö­
lődő - gyermekig mégis elkényeztető ezredest, a 
ki a ti kurta szoknyás Piro-k i leányát szerető 
lejleles szájú Feher Gabtvnl örökös hadi lábon 
all igenjei alakított a. Klára annyira kedves mama 
volt, hogy egvsz.cn renden valónak tűnt fel, midőn 
a haragos ezredest kiforgatta zsörtölődő hangula­
tából Gabi a 'élhetetlen G ibi Piroska segélyével 
pompásan telhetőtienkedett. Könnyű volt neki. 

i Be csak kísérelte volna meg Piroska kedves incsol- 
keilvse nélkül. A darab meséje Feri es Ilon körül 
szövődik. Feri a szélkakas udvarol jobbra-baira, 
c sak Ilonhoz, az ő gyermekkori játszó társnőjéhez 
ne it akar visszatérni, a ki pedig ót a hii! lent 
a 10 évi távoliét alatt híven megőrzi hírében s 
a ki — miként az öreg (labor háesi, a halálra 

. rémült Jucika és a kulisszák mögött működő 
Bodri közbelépte után kitűnik — őt még mindig 

I szereti, s a holdvilág,).; esten a meghatott szél - 
; kak s végre is boldogan bevallja, hogy Bon nél- 
: UU) élni sem tudna. Bedekovics úr az alapjában 

nemes erzelmü szelhakas jogászt, Neugebauer 
Pistike a gyermekkori ábrándját híven megőrzött 
árva leányt hinti s mfivi-szieti alak (tónak, s a 
holdvilágnál lefolyt jelen -then a darab sikerét 
- r\; ny te juttattak. Gyürky „GáB.r lmrsi*-j;i gén 
jói alakítva. Juci a a pedig megmutatta ja ••ká­
val. miként lehel k: -ehö szerepet is tok elv re emelni 
s .. köz.öns' g. t viharos t t-zesre tagadni. Az 
„Klet.in; "-bau löhii á deniíiseget okozó jelenei, 
s a -z, it'piök ki is aknáztak alap ,-au. Vígv. le gv 
a közön eg eg;, pen :,' sem e el: ki a de rült 
hangul,ehol A dar h meséje ez: B rczy kapitány 
szereti nejét Ilont, a i: elves, gondos nőt, de mert 
mindenhol! az akaratához alkat i azkodik, uiialmas- 

j mik tálalja Kendi, ki leányát Etelkát egy ev előtt 
Bérczyeknél helyezte volt el. ázt magával vinni

eOll un

Bérczyekhez jön s a dolgok állá- 
Klef inte,: keres, kivel B i czy t 
gyógy ima s ezi Barmubau véli fi 
es Barn.: Budapesten az. operai 

útfél

O'iilven 
éltől ki-

Itah.áii

en a Jczus szeuc szivéről bog) egy in a s nevet tudnak, miiiell,; 1?en Iiunnak
tart- itták . Az egy hú./i *'/.vr- vallják meg ti- mmat. ki a/iiíán a li itii luk at ö' >/tí-

:ukási »kho;' híven az öröm- hozza. Hja. ele nagy baj van. mer;. iitruai in n
Lll fi! eny i <szony üun epvlyes meri -zen i:net Etelkának i■■•vállán.i. Ív. -ar valló.

ásziiiigv a v ólegeny má-át egy ,ev óta zst-beben hordja lsüiv-; Ilon ;őA kv ro u svg»> vükre. ki Barnáit a szerelmi valluaulSiM bt»-Gyula az tgázsi 
eld.ii i>ini voll.

tartást a régi szép 
szülők házában a ti 
kikisérese előzte m 
testverbatvja. l»r. Baross 
minis , elán na he > zen t 
ki „eben a felvi: . .uzolt je_ykemlös bottal egv a 
múlt szazaid elejeit tan »nt P'uye's s -ekely lako­
dalom után készült be-zedilei kísértő ki a meny- 
as'zouy t. l'gyauily üuuepmy es vob a kiadó násznagy 
Jékey Zsigmond szatmári nagybirtokos és orsz. 
képviselő válasza, a melyet :ez örömszülók áldása 
és a menyasszonynak a szülőktől es rokonuktól 
való búcsúzá<a követett. Az esketvsi szertartást a 
vőlegény te-tv. rhatyja, Baross károly rajeci plé­
bános végezte, mely alatt az orgona bevezető 
akkordjai, do különösen az úr imájának megható 
zeuekisérete könnyekre fakasztották a boldog 
órömszülóket. A szertartás végeztével az egész 
társaság az országos kaszinó u. u. hölgytermébe 
vonult, hol az ünuenelyt a szokásos áldomások 
kíséretében feuyes díszebéd zárta he.

Butítja, a tanulás közben lep b Be rczy s azt 
gon bdj I. a vallomás nejen- k -zei.. - B.irimi, torkon 
r.ig I<1.| i. Csoki: I mir ! Sül n/mc in minden. B tczv 
megkapja Etelt. Ilon a ligyeim- s, go .dós. ked­
ves nő szerepét -zepn alakította Fed az .■ iMiiyos 
sunyi angyal, mint ót az ,aranyos papa nevezi, 
ábraudút, gyermeke>keelik. házia—zoiivkoitik no es 
sunyiskodik. sürog lon g e- kedves 'mb nln pjien, 
ügy. a mi .1 az egy aranyos sunyi angyalhoz illik, 
Lidikéről nem tudjuk biztosan. Lidiké volt-e ked­
veseid) vagy Jucika s azért ezt a kérdést eldön­
tetlenül hagyjuk. Itárnái Béla is Berc/.v igen jól 
megküzdöttük nehéz szerepükkel, azt er ven vre 
emellek. Gyuri a szerelmes inas igen jól mozgott 
a színpadon es incselk- dett Lidikével. No es 
Kendi, az aranyos papa. az ititrikus nagv bácsi, 
gyakorlott színészre valló játékkal euyelgett. 
intrikált és mókázott a színpadon egv félórán 
keresztül s vezette a darabot s vitte a többi sze­
replők segélyével a diadalra. Meg kell emlékeznünk 
még Sztraka úrról, ki a két darab között remek

zongora játékával viharos tapsokat aratott. A mű­
kedvelői elő .elás után a kntliolikus kör helyiségei- 

I ben tdncestely volt. mely . legjobb kedvben reggeli 
: ti óráig tartott. Felülfizettek: Üemle fo,ro 

püspök ti ő mlga 2 db i. Veuczell Ferenc v. 
püsjiök 12 kor., \ apner József praelaius-kauouok 

' 20 kor., Mihalik József apát kanonok 10 kor. 
Simonlfy Gyuláné úrasszony f> kor., Cseffalvav 
Aladár 2 kor.. Br. Seheők Antal I kor Fogadj ik 
a m. t. feiülfi utók hálás köszönetét a vigalmi 
bizottságnak.

Uj szobrok az alsó városi tem­
plomban. Az felsővárosi plébánia templomban 
felállított Jézus szent szivének Oltára újabb két 
szép szoborral gazdagodott; Szent Alajos es szent 
Imre mint az ifjúság Védőszentjeiuek szobraival, 
melyek közül az első FreBsberger Viktor, az 
Utóbbi pedig Romdietti József urak ajándék», 
kiknek ez utón is halas köszönetét mond az a! ó- 
vavosi plébános.

Törvényi! itósügi bizottsági tag- 
vAlasztas. A f. lm 28-an megejtett bizottsági 

: lagvál.es/.iások eredménye a következő: A Nvitra 
; városi I. kerületben egyedüli jelölve volt Br. Bi- 

ringer Ferenc kórházi igazgató, Érsekújvár varo- 
I sálian Laticsik Máté kir. közjegyző ($:$ szavazat­

tal, Nyitra-Újlakon az egyedüli jelölt M«zey Gyula 
: főmérnök választattak meg. () Túra községben 

megejtett biz. t.egvúla • tt.á uak ere Fii .‘nyerői jeleu- 
j tés eddig még nem érkezett be.

Vasár-áthelyezés. Nyitrán december 
: hó -s illetve 25 éré eső országos vásár ez évben 

kivert, lesen december hó 18 áu illetve 21-én fog 
megtartatni.

A puchói választás. Bellusról írják 
, lapunknak a következőket: Talán még soha sem 
I voll oly élénk a választási előcsal ározás a puclvi- 

illavai kerületben, mint most. Most még azok is 
I megmozdultak, a kiket a követválasztás nem igen 

szokott ei dől,élni. Mar most egy hét előtt talál- 
i gat jók, ki f »g győzni. Lzen altaiano- érdeklődést 
j pedig a néppárt ébresztette föl országos nevű 
j jel,ilijével Báró Kaas Ív orral. A liberálisok magok 
I is elismerik, hogy a néppárt alkalmasabb jelöltet 
. nem is tak.lt volna, a kivel a liberálisoktól a 
j kerületet elhódíthatja. A liberálisok látszólag nem 
! fejtenek ki nagy akciót, de zárt ajtók mögött 
I cg1 zen fekielönti! űzik a korteskedvst. Minden 

reményüket a pucbó-völgyi lutheránus választókba 
; hely -zik. a kik eddig is a liberálisok főerősségét 
I képezték, s kiknél cp n.»st tartja korú:jut a 

néppárt .jelöl: jc. Hogy mily ercilményt fog merni 
Báró Kacs Ivor tót hit-őrs -ainé.I, -— iieai tudjuk, 
de sej, iu!i. b gy alkalma ;esz meggve)zöd,:i, bogv 
sokkéi na ev obo a kathoi kasok el ou irányuló gvü- 
löletük, mnitsoiii hogy éket p erthiveinek meguyer- 
hetné. ( V un ion . mis- k lihera.isok közt való 
-zenei ni vi-zonyim! majd post fesla clmomljuk 

) un v 1 No\e n ír 2.J án I’uchón 1 
. 1 •: "I ' !>!'•' II a "S'i.'elj ': Bal i Ka , - Ivor. Mind 

a kel helyi a igen .-ok nép jelenlétében. Beszedjét 
általános figyelem és érdeklődéssel kísérték. A 
'Mi ' anil uceu enő ixözönsogiiek azután Zmeskál 
Zoltán t., • nyelven fejtette ki a néppárt program in­
ja1. A li e: i . melyet Zmes, ál ni»psz»n fi vlöa, .,saval, 
ügyes okoskodáséival elért, oly nyilvánvaló volt, 
hogy Itlav m tói.ben azonnal lev,ni:fik Sipeky 
za-zlójat Báró Kaas Ivor ma-nap folytatta kör­
út; t Ka-sza. 1.- dec lllzsm Zmeskál Zoiiáu 
ki e • , -ni. Min i a bái'eim benyéti lelkes !n_ ;dta- 
’ - ;iti ív zestiitek A lo p törbeti'tlenül rágás -ko- 
el I. leíró Kaas Ivorhoz, - ezen ragaszi-od isukeim 
különösen megerósiti őket Zmeskál lebilincselő 
szónoki előadása, a ki oly meg vőz.ó iivelven teszel,
bogy meg a z.-idók is éli-;..... adóznak neki,
de azért rájuk n zve Zaie-ka! „a pusztában kiáltó 
sza Báró Kas Ivor, Zmeskál Zoltán orsz ig 
gyűlési ke pvi-e-iő. Beregi lednici plébános, Misz 
líezső kas Zsil. Feil-eher Gusztáv iHavai es Kuna 
Bal oellusi kapumv kiséretebeu lllozs ivói Boliu-i a 
Szauter Lajos e-pere— plena nos vendégszerető 
hazába vonult Az évekre Öreg, de leiekben és 
testben ilju és életerős jólelkű házigazda öröm- 
teljes szavakkal üdvözölte előkelő vendégét és 
kísérőit es igaz magyar vendégszeretettel asztalá­
nál megvenilegeite őket. Az egész kerületben 
miudenütt Kaas Ivor zászlói lengenek s vaunak 
olyan községek is, mint Lédec és lllozsa, a hol 
Sipekynek zászlója nincsen. Úgy hallom, ltogy a 
puchóvölgyi lutheránusok most is inkább a libe­
rális párthoz csatlakoznak mint a néppárthoz, ele 
erős a bitünk, liogv ha az Úr Isten is úgy fogja 
akarni, a hithű, jelleme- kath. választok mégis 
diadalmaskodni fognak a beamier zsidó-liberális
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fölött. Trencsénben 2<i-áuérdekszövetkezet
emlkiviili közgyűlés volt, :i melyen elhatározták, 
\ a választás a puchó-illavai kerületben egy 

líldl. évi szeptember hó ‘26-án kelt miniszteri 
rendelet értelmében mindly

nap.)
elnö

Padlón lesz.
Rt'ji kortes.

A puchó-illavni mandátum. Tren-
iiv.'t'megye központi választmánya az vtj kép- 

^,.1,-,választás megtartására december hó 4-ik 
tüztó ki s a választás foganatosít fisára 

Petrás Károlyt, helyettes elnöknek dr. 
Kálmánt, jegyzőnek Porubszky Kudrét es 

llr:. i'ties jegyzőnek ifi Skarnitzl Foren ez el küldte 
I./ választás Puehón reggeli 8 órakor veszi 
l<r ,| íét s a kerület községei a következő sor-
r. imlben fognak szavazni: 1. Puchó, 2 Szkala,
:i Szkala-Ujfalu. 4. l'jez.dó, 5. Lis-za, 6. I.aáz,
7. lmokévá, 8. I.iikv, 1). Vidrna, in. Zárjecs,
11 Mvsztecskó, 12. Zbor.i, 13. Mostistye, 14 lhristye, 
if). Didiuan, KI. llostina, 17. Veszka-Bezdedó.
Is. Szírezsenicz, Hl. llrabovka, 20. Nimnicz. 21 
jr,,l, 22. Felső-Breznirz. 23. l.ialnicz, 24. I.diota- 
V 25. Kvassó. 2(i. Xlsö-Bívzuicz, 27. llovnye, 
os. lloróez, 29. Medne. 30 lluorka, 31. Horeniez,
32, Lehota-Precsin, 33. Kassza-Kis-Podhragy, 34 
1!! a v le. i. 35. Ivassza-Nozdrovicz, 36. Tnnesiez,
•j7 I.édeez, 38. Hlozsa, 39 Podhor, 40. Klobusicz,
•11 lilává 42. Kincső, 43. Závada. 44. Felső-
s. nve, 4.">. Lihorcsa, 46. Dvorecz, 47. Neosova,
4s Burcsicz, 49. Bjechő, 50 Bolesső, 51. Kamencan,
7,2. Szlávi;icz. 5)3. Vas k . 54 Szellmei , ez, 5)5. Bohu- 
n:i , őiíi. K rívok Kit. 5.7. Prii'zka. 58. Szavcsina,

p.alvázs, 60. Ürosziankő-Podhragy. 61. Vöröskő, 
i 2. Miknsilcz, 63. Tuchitia. 64. Kuli • Vjfalu.

Szeszfőzői tanfolyam azcszsyár- 
vezetők részére, v kassai m. kir. gazdasági 
tanintézeten iiz hétre terjedő szeszfőzői tanfolyam 
a udeztetik. A tanfolyam 1003 ik évi február lm 
l en veszi kezdetét es ápiilis lió 15.-ig tart. A 
I mívivaai célja mezőgazda -ági szeszgyárak ré­
szére szeszfőzőket gyakorlatilag es elméletileg 
kiképezni. K tanfolyamra felvétetnek azok, akik 
■. magvar nyelvben járatosak; írni, olvasui e< 
-zamului tudnak es felvételi vizsgával igazolják, j 
hogy a szeszgvártás gyakorlatábau kellő jártas- , 
-aggni bírnak, iíes/tveln tm-k to.oilibái a tantolva- j 
mon a m. kir. gazda-agi akadémia, a m. kir. ■ 
gazda-ági tanintézetek végzett hallgatói 1 s a. ni | 
kir földmives iskolák végze t tamil. i. A tanfo- | 
Jvamra leghdji .5 (tizen,..) jelen:.u- ő 'ehe o j 
fel; élőmben részesülnek azok. akik gépkezelői 
szakvizsgát is .ettek. A tanfolyam hallgatói a i 
szeszgyáriján előforduló ö-rzes munkákat végezni J 
kötelesek. továbbá a -ze zgvm ;■ .- méleteből e< ■.
;I szt szadi1 dl ■ nvi'ui • a:"i1 • ■ uió, •< -■ • = i s/oi s-t«- 
másán látogatni, a sze-zgv.irtás ellenőrzéséhez j 
szükséges vizsgálati inőd-zerek el-ajali'asr végett j 

:. b: n részt venni. A tan- l 
esz vevők gyakorlati v< ! 
amelynek eredményéről . 

Tandíj i4 (u vyvenuegv) j 
j 10 (t.iz) korona. A je- 

es lakásukról saját uta­
lni ~ oocK, vagv irá beli 

ei 1903. évi január le. 20-:g o'fogad 
kir. gazdasági tanintézet.

Műkedvelői színi elf. tf is Privi-
rvítn. A katli. logény-egyesületün mn 23-au jó 

m célú sziuielőadást rendezett a Freibergei-fóle , 
6 termében. Hogy a t. olvasó mt - 11,1 . 

aZon. hogy a legény egyesület zsidó veti- I 
,,„Iliben tartotta az előadást, szolgáljon m :

■íz a körülmény, hogy alkalmas helyi-ege mm -ei, ;
h'.gv a .Casino“ termét nem kapta me.-, bőim j 

■ifiig kétszer szívesen engedte át a-Ca-imr \ />- j
:; 1 ya. A mint hírlik, ez alkalommal azért t :v..-!ta | 

meg, mert Guba Pál elnök „pánszláv, hazmmilo 
és Kossuth gyalázó lett. Igaz ugyan, hogy r bean j 
az időben, mikor a termet kérték a „Ca-iuo I 
használta azt, miután a többi helyiséget festettek. I 
harem az tiié- után 3—4 napra kianiiatt.-k volna 
hm re: -zahl, esetben a megállapított dijsza.ias sze­
riül. Örömmel koustaiáljuk. hogy a dolog nem az 
iga gátén: Lilly ák Antal üron mül . Sebaj! rrei- 
l.erger a legnagyobb szive reggel fogadta az, 
elutasított legény egyesületet év ámbár kétségünk 
volt az iránt, hogy a polgárság — egyedül reá 
számitoltak — elmenne oda. feltevésünkben csa­
lódniuk. mert az előadás maidén telnie eloeu 
lvnye-.cn sikerült. Szilire került Bodnár Gáspár 
„A stiglii.rek“ cimtt 4 fel von á sós vígjáték,a. — 
Mondhatom, nehéz feladatra vállalkozott Guba l ál 
az ö derek legényeivel A felolvasó próbákon bizony 
kételkedtünk, hogy az előadásból legyen va smi, 
mert a szereplők nyelve ugyancsak esetiét,t-botjo t. 
l)e hát az elnök nem ismer akadályt és nem kimé

fáradtságot, úgy, hogy két hét múlva erősen 
reméltük, hogy mégis csak le-z abból előadás. 
Mikor pedig meglett, tapsoltunk e< csodáltuk eze­
ket a ■ egyszerit embereket, a kik naphosszat 
műhelyekben dolgoznak, hogy arra is szakítanak 
időt, hogy szerepeket tanuljanak. Hozzá még 
magyar nyelven Elismerés illeti őket. valamint a 
négy sznrepló kisasszonyt is. No mar meg kell 
adui, hogy naiv „pánszláv“, (Gyöngyösi szárma 
zásü őröl metszeti magyar ember, a ki egy kukkot , 
sem tud tótül. Szerk.) a legfanatikusabb néppárti | 
ag:i tor es Kossuth gy.ilázó Guba Bál egyesületi I 
elnök, hogy ilyeneket mivel. Igaza volt a -Ny. i 
11 ” priviuvei levelezőjének, a mikor ennek hire-z- 
telte. Az előadás után a legények egy „nm-var 
népdal-egyveleget“ énekeitek el. Kz után táncra 
perdültek a párok. Igazán szép mulatság vole Az 
a néhány úri ember, aki jelen volt. meg győződül tt 
arról, hogy az iparos keze, iia köznap -zurtos is. 
hanem becsületes es hogy az iparos osztálylval 
való érintkezés nem leainzó. Nevetséges, hogy 
I*rivigyen s0kau nem tudjak.

. po.fv-i»vmester felkéri Nyi'raváros 
képviselő le- ü ■ . nek t. tagjait, hogy a 1. évi 
december ma-síik napjának (keddi) délután 3. 
érájára eíiiap " városi közgy ü'eseu az 1903. évi 
költségvetési előirányzat folytató-agos tárgyalása 
végett megjelenni szíveskedjenek.

Hojgynii ünnepelnek Amerikában ?
A Cleveland Inin megjelenő „Mr .y írok va-ar 
napja" ciiiiu nov. 13. szil na a következő érd 'kés 
és jellemző leírását adja, egy oltaui katlndikus 
ünnepnek: A clevelandi z. Jánosról nevezet 
rk. püspöki székesegyház felszentelésének i»"-ik 
évfordulója volt nov. 7- n. C.eveiand ös-z.as ka- 
tholikus egvletei olvauilá teltek ezt az tinin psv- 
uet, amilyet Cleveland városa e nemben soha 
nem látott. Nevei....-r T-én vette kezdetét a ju­
bileumi ünnep s püspök v< ersek jelent meg 

: nagyszámú helybeli és vidéki also papsággal az 
ünnepélyes istenitis/.teleten. \ -zvke<egvhaz:it ez 
alkalomra 30 ezer dollár költségen renoválták 
(Egy dollár 5> kor ) (egy-egy abh.k 1000- 1.>00 
dollárba kerüli), mvlv óriási .'.-szegei a sz. János 
hitközség pénzkészleté fedezte — minden knlc-mi 
igény !>ovél ele nélkül. 10 órakor vonult be a pap 
sag 2000 ember sorfala közt a. pU-pöki pa otátul 
a "már zsufolá-ig telt templomba, mely l en mar 

,! előbb helvet foglalt a politikai Cleveland.

heu a eiiu-lobogóvni, melynek felit i 
a magyar egyesületek közeledtét I 
kocsi, melyben Böhm Károly e- .Vie 
Géza lelkészek üllek. Utánuk az egy 
jainak hosszú-hős-zu sora egyesület

a jelentette 
;t követte a 
serschmiedt 
■sületek tag- 

zász ókkal
és ismét egy bandával. Az egész menet — az i só 
szakasztól az utolsóig — őtnegvi I máig tartóit; 
a püspöki palota előtt felállított díszes érnél-■ ny- 
rö; tap vihar fogadta a magyar mein et. l'.zen 
laielveuyeu foglalt helyei a püspöki kar : llorst- 
:■. mn. < l ivelandi pú-p.: Elder . műi iti i • -ek ; 
Macs covingtoni érsek, Mctjuaid rochesi ri pusp.; 
Konagliue indanapolisi püspök; praelatasoi; - s 
a töbui egyházi méltóságok, — nevezele-ebh hit* 
köz-égek plébánosai; Johnson polgarniestur. Bon­
com, Madigen s tőim pulink,v élőkén -. A vo­
nul,- alatt Ilorst nann, Cleveland püspöke áldást 
osztott nz emelvényről — Megkapó látvány volt 
az iskolás gyermekek tribünje, megrakva 500 kis 
diákkal; — mindegyik kezem egv ki- amerikai 
lobogó. A felvouuias után leleplezlek L. A B ippe, 
— a clevelandi egyházi megye első püspökének 
szobrát, melvet a kathcilr.ilis oldalau állítottak 
fel. A szobor bronzból készült, pompa- gránit 
alapon áll s a ptt-poköt életnagyságban, teljes tő­
papi díszben ábrázolja A leleplezés a szokásos 
ünnepségek keretében, egyházi es nemzeti Himnu­
szok éneklese, harang zúgása közben történt.

A pénz. A pénz azon varázs kulcs, mely­
be! minden ajtót, kaput fel lehet nyitni, kivéve 
a meuiivor-zág kapuját; azon hűvös ys/koz. me 
yen mindent a világon megszerezni lehet, csak 

a" boldogságot e- a nyugalmat nem
Az olcsó szivar. Gróf Széchenyi Ist­

vánnak szivartarcáj i rendesen a legfinomabb kül­
földi -'/ivarokkal volt megtömve. A grvt i yszer 
aho"v íz Akadémia gvüle-tn részt vet!, iu. s előtt 
tvlsókabátjat - melynek zs.-béb-o szivavtárcáia 
volt — az ülésterem eló-zeha giloin hagyta. Az 

megpillantván a kabátzsehbetiott ár
- az 
sorgó irtioi

tiinnit
*! a 
znék

a mhoratoriuin 
folyam beP'jez 
elnvdeti -izsgá 
Vizoujilvanyt nyernek. 

■ iron a laboratóriumi
s ntkezük olelmeztísük- 
gu - tar: ■ .mai; gondusk 
ívű nt keze s 

; kassai in.

11

J öv­
eién a polgárist 
<|ek<4<, utánuk
káplán), kiket 
végül jött a ceten 
leborult népre :Sd ■ 
s ig a templom!, . Is 
ive/etek villanyos 
orgona s elheivezko 
a pü'póki mise. ne­
szekre lépett: /’
érsek, a szónokok

iu

!lkai adatai közt felhozta, hogy 
az egész clevelandi egyházi 
71 templom volt;
21 pap dolgozott
» mikása van az 
megv. o.'u : :ii;lí"r

r zol lője 5 I
Is

k
la-

a
sig és

1 |4 ! Mié da le 
vs iiivsu>ég tz r 
töltő fényáradat, 
szűrődő szmpo.np.i, 
szobrok, a ga 
elönti öt t : az az >e 
-sziveket, fogva tartja. ■

ej th tt. — A
tholiklis egyház holmit 
városában, aki huta
pompájával .mponáio 
juk, egész Cleve 
beleli ti em, bet 
9-én délután 1 é 
az egyletek a számukra kij 
likas egylet várta az in.'
2 urakor megtörtént, 
lak, minden szakasz é 
Clair-, Superior, 
ember volt a menetben, 
viseletűk, egyen

,|ól a szeminárium: noven- 
pap-ag (2<'ll pie -anos ,

\ Viliit .L . i " M\ i\U V- [it IX,
. ns püspök egedjeivel, ki a 
, - • tagivá A n-int a pap-
a pvit kigyultak a h .talmas 
lámpái, megszólalt a fenséges 
illek. Azonnal kezdete1 vette 
linói; evangéliuma u an - to- 
./. Hifin I). !1 pliüadelpt.Mi 
szónoka. — Érdekes stansz- 

50 évvel ezelőtt 
megyében vsai; 

2ii8 ! 5)0 evvel e. ebVt 
Hőiében, ma 2

■
! Micsoda erő, mily oiom 
A templom Icl-cjét be- 
gyönvörú ablakokon be 

hatalmas ivezetek, a remek 
larmóuia, mely mind men 

benső nitat osság, mely a 
- ' k prote-'an-1 gond 4- 

!ti 000 fel ron ithk‘ t 
t koz ás I volt ez t 1 

ezt a hatalmas, u ■ í 
im nutet — pedig 1 
ott volt. - az ugyan 

ze: t magának. A -isárnap,
óra köz,'. I helyet fogl v'-k

___ helyen. 30 katho-
lnlasra való jeladást, mely 

12 s/akaszoa osztva vonul- 
barnla — az Erie-, St. 

Euclid utcákén kerv-ztitl. 10.000 
A legkülönfélébb egyleti 

Iliink, jelvények tarka harkasága

duzzadó -zivnrtárc kivett belől.- . 
sebbnek látszó szivar; v rágyiij' • .
zote-en fogya-zta el. Az ide.-n k 'ege 
dón Széchenyi kilép az előszót,..; ., a 
mert a füst illatáról a <zivarára 
jegvzé meg a szivar szopókaját "■!' ■ 
asztalra letevő Írnok >,l"tt: — H 

I csal. uraságod ugyanabból a gyárból 
I sz.ivarait, a melvikből én, csakhogy 
I lönlséggi

i,e

szí 
g izdas ig 
20-ig sz. 
es -ze- 'g 
célja me 
tas c'mi 
felmerült 
gálatok

értékes 
élve- 

e mi­
ll, ráis- 

e.ogva 
al • r az 

■ nem 
szerzi be

-............. azzal a ktt-
1 iiugv uraságod olcsóbban jut hozzájuk* 

Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek é< 
;\ártulajdonosok részére. A kassai m. kir. 

tanintézeten 1903 évi január
zfozoi t amolyant 

i tulajdonosok i- 
ismertetni a rész
■ét es gyakorta . 
újai. 4. ' ivnaiiy,. 

ögrehajtását es ,

5 töl
tartank gazdali zlek 
zére Ezen taoloivam 
.evőkkel a st—szgyár- 

a ; ■ : <gvai las térén 
at. az ellenőrző vizs­
lái i kesltesét.

A tanfolyamon resztvehet minden gazdatiszt és 
<ze<zuv:irtulajdonos, aki legkésőbb foiyu évi de­
cember hó 25-vig a kassai gazdasági tanintézet 

■ szindékát levélben beje- 
j 4) kovva. lai-u! . ‘ iriii'iv 

ővel>li fvlviiiiuro>i!áss;il 'o!uí;>
„ , (la-üiii ' -iii i‘vy i-1 - 1 ’

lenti. T: iulii -
róna 
111 ív

10 ko- 
kasai

at ***
# I.*3!*--; * CSARNOK

' üt!» a nyilia-vár?
v ka- I Irt i« \ 142. |M*r 

(F

ól J1181I

util'.

[■land

eve.,
adhat-
felejt-

4) A kúp illannak 1 
2-án Szörényi Z-igmond 
taiiács-últ si'beu, mely ben

lO.ö ik évi s-ej 
elnöklete alatt 
a 11. Balé ezy

ember 
tartott 
l en nc

rend 
ar.

jellemezte a tel­
kit esz magáért, 

ne net egyik icg- 
Meuetüuket 3 bus/.ar ve- 

Weizer János. Horváth Mihály 
Festői hu-zár öltözetük, gyönyörű paripáikon a 
,ön,..bőt kimagasló dalia« alakjuk mar messziről 
feltűnt s általános bámulat tárgya volt a népek 

k. Utánuk a banda s aztán

s a mellett a legnagyobb 
vonulást. A magyar, ha 
Katholikus egyleteink csapata 
díszesebb pontja volt. 
zelte : Pipi József,

által összehítt or 
Inni k'V- "- un gvaiaszlaloti,
elhunyt kel. kanonok : 
György megemlitesévi
jai soroltat link elő e"ek pv

i-szággvüh'sre küldendő két kapta- 
a? 17U4-Ü; évben 

Vadász l e i ne es Schvach 
. a káptalan összes elő tag- 

őr az elnökön kívül, 
a következők voltak: Spatay Gabor. V-migrády 
Ferenc. Domanizsav János. Ve<zeley 
cse.y János es Prileszky Miklós, vagyis 
lantiak 9 valö-ágo- kaiionoki széki 
betöltve, kettő pedig üres; tehet

Cauouicorum Seuatui aiKeriptus.

lanes. Bá­
li kapta- 

közül hét volt 
Ilavmanus még

iptalannak l7()8-ik évi októ-

ezreine... -....
lovag-egyesület egy kadetja (ietn

a
a Sz. Imre 

István) közö­

néin lehetett
5) Ugyanazon 

bér 1-én tartott ülésében felolvastatott Nyitni űj 
püspökének, gf. F.rdödy Lászlónak levele, mely­
ben rendeli: hegy a káptalanban megüresedett



NYITRAMEGYEI SZEMLE.

kh'

i,

;S kauonoki stallum jövedelme az utolsó várostrom 
alatt tetemesen nn -t sycivcsegvház helyre- 
állítására fiútlitta-'vk. Leveleitek erre vonatkozó 
r,.</e> szos-zvrint itt vetített az tilos jegy zőköuyvébe 

ekképeu szól: „llogj pedigb, a mint iránt, az 
ruiuált Vathedralis 1 celesiauak reparatioj ára an- 
u:íl ink; b reá érkezhessünk, vigore praesentium 
teszel, olly rendelést, bőgj mostanság!: hórotn 
varans kanonianak jövedelmét absolute sequest- 
rutuban tar«-a a Ne».« s Kaptaian, rum síiftirien- 
til us super ft dandis ratioiiil us. mely jövedelmet 
ncm ni. ; ha ne: a/on Templomnak restaura- 
tj. jára mindc’ikvpen dvputaitam. a minthogj nem 
js esfíek-z-m kelőmben“.4 A püspök ezen ren­
delkezi sehől, ti 
dók olt tiífiikt'Z 
szili, hogy a mg Mattyas-xs/ky László püspök 
időielvon no .üresedett két kanonok! s/ek. nie- 
Ivekhez Csői grády Ferenc elhuny tóval még egy 
harn ;

:..tdl különben a káptalannak in- 
ívlti rjei-; tese után elállt, kitet-

ut-
adik üresedés is járult, uiég az 1 .OS ik év 

II ne-gvedeben sem volt betöltve.
K lu sszii. de az igazság kiderítése érdeke- 

szükséges kitérés után még csak azt jegyzem 
le 11 nmauus Mihály további életét siirii 

ly födi.
1705-ik évi január 1 töl március 20-ikáig 

:\es tanitó-rendiek végezték a ltdkeszi tcen-

31, 170Ő--1711. Bárdy Gáspár. 1702-ik évi 
július hó 28-ka i ta mint teplai plébános Tren- 
i st'ii vármegye területen működött, lionnnu 17(i.i-ik 
évi március hó második felében jött a nvitra- 
városi plébániára, s abba ugyanazon hónap 20 án 
Csongrádi* Fvtenr kanonok «s -zékesegyházi főes­
peres által lett beigtatva. Lelkész! munkálkodását 
folytonos harci zaj, 1710 ik évben pedig a pestis 
réme zavarta. A következő evbeu kanonoki stal- 
lum b.rtoki.ba jutott. Meghalt 1710 julius 28-án 
s a ferenrrendiek sírboltjába tétetett örök nyu-

. 1 I lu rd k Nec ologium (Meri 1 lioee. 
Nitr. kézirat. Ada. 2".'<>. 1 l

32. 1711 171",. Detrich Állam József. Szü­
letett HisO-ik évben; mikor avattatott áldozó­
pappá, os he! ke/,"e egyházi pályáját? ismeret­
len. 17(lo-ban már mo, som,ki plébános volt 
évi június -s-án j« dig Szörényi László 
es szckesegvhá i lóesperes a nyitravav, 
nia javadalomba tel: "a be, hol hat évi

1711 ik j 
kanomik i

si plebá- I
l buzgón ,

munkálkodván. 1717 :k évi ápril 21 en legs,vbb 
férfi-korában az örökkévaló-ágba költözött. Vég­
rendeletében a nyitni plébános javára 200 ftos I 
mise-alapitváiiyt tett. mely azonban devalváció : 
következtében Mi forintra apadt, (Suecessio Váró­
éin,rum. kézirat az egyházmegyei levéltárban.)

.33 1717. Szentmihalyi Ferenc Nyitván szü­
letett: felsőbb tanulmányait a nagyszombati egye- i 
temen jeles eredmény nyel vceezte es 17(iil-ik ev- | 
ben l'ölese', t-ttnlori oklevelet nyert. 1704. február j 
hó 16 án a lierencsi plébániába igtattatott be. 3 : 
Honnan négy év múlva Szaiakuszra: majd 1711-ben I 
Mocsi’iiokra. vegre pedig a nyitra-varosi plébá­
niára ment át. hol Kzmutko Mihály kanonok és 
főespei es 1717-ik évi június s-án vezette be hi- 
vatalába. 4 >iint elődjei, úgy öt i< az isteni (lond- 
viseles korait, vagyis ugyanazon év végén szólí­
totta ki ez árnyék világból. (Suecessio.)

:;4. 1718—17111. Bokor László. Született 
l’apan Veszprém megyében. Az esztergom-főme- 
gyei ki-papok sorába felvétetvén, a nagyszombati 
egyetemen tanult es 1702-ik éviién bölcseleti tu­
dorra avattatott. 1705. március 7 én az egyházi 
rend szentségét felvevén, 1700-ik évi január hóban 
Félen plébános lett, honnan ugyanazon év no­
vember lii-án a nagykőn plébániára költözött át, 
s ott 17J- ik évi májusig mint az Vr hű sáfára 
gondozta a reá bízott lelkeket, amikor a uyitrai 
egyházmegye kötelékebe lépvén, uyitra-városi j»le- 
bánossá neveztetett ki. Lelké<zi működése csak 
másfél évig tartott és már 171ti-ik évi október 
17-én uyitrai kanouokságra igtattatott be. rövid 
idő múlva pedig a zenggvölgyi apátság címével 
diszittetett fel. Meghalt mint éneklő kationok

1740 ik évi május ll-eu s a kegyes tanitó-rendiek 
sírboltjában teniettetett el. \ tőrök kapu táján 
fekvő kertjét a káptalannak, fehő-városi 2400 
ftra becsült házát pedie ugyanazon kegyesrendiek- 
nek hagyományozta. (Nemetliy L. Series l'aro- 
chiarum. "'00. — Ad.dekok. 304.)

1720—172.",. Bacskády Ádáin. 1710-ik 
évben bereuesi plébános lett. honnan már egy 
e>zien<lő múlva a nyitra-váro-i liivek lelki veze- 
te-ere hivatott meg, mely hivatalába 1720-ik évi 
január 4-én igt.atta be Spátny tíáhor c. püspök 
e- et, kló-kanonok. 1722-beu kanonoki javadalmat 
nwrt; de lelke-zi mfikialé-et az 1725 ik ev ve­
id. folytatta. Megliai 1734. december 25-én. 

(Adalékok. 308.)
172 172>. Birovszky György. 1717-h ti

szalakuszi, 171ö-ik évi deeemberbeu pedig be- 
reursi plébános lett. 1720 i án megkapta a uyitrai 
leik - i javi-ilaimat. melynek birtokába Nuzdro- 
viczky István prépost-kanonok s a királyi tábla 
főpapja igtatta be. Mint közvetlen elődje ő is 
kanonokká nevezteti.t ki: de 1740-ben, mint 
gr. dnai t«V -pere- stailumáról s a káptalanban 
viselt mindennemű hivat. Iáról, ismeretlen okok­
ból lemondott, s a piaristák uyitrai rendházába 
vonult nyugalomra, hol 1707 ben bekövetkezett 
halaidig lakott. A nyitrai plébánián állandó se- 
géibelkész eltartására 1000 ftos alapítványt tett, 
méh azonban 60 szent-mise végzésével vau ösz- 
szeliölve. (V. o. 309.)

37. 1728—1730. Náray Ferenc Az 1720 ik 
ev elején szalakuszi plébános volt, honnan 1720. 
május 5 én Berenrsre távozott. 1728-ik évi augusz­
tus 3-án IJirovszky György kanonok igtatta be a 
nvitra-városi plébániái .hóikét évig munkálkod­
ván, valóságos kanon,'i.siiggal c nem sokára apos­
toli főjegyző címével lett kitüntetve. Meghalt 
1742-ik évi május 21-en. ti", o. 310. 1. és Név o* 
login m.)

3-, 173o- 1741. Szabó István László. Szü­
letett 1GU3. körül N Mán. A hittudományok:.t 
mint a Fá/mány-in'ézt" növendéke a bécsi egye­
temén hallgatta, é- papi pályáját mint székes­
egyházi karh. pl.ii! kezdette. 1718-ban a pegrá- 
nyi.- 1730-ban pedig a nyitr.-váro.-i hívek lelki 
igazgat:'isávnl bizatott me . Vtóbhi helyen novem­
ber 6-án kezdett működni, miről saját,iagos írása 
d plébánia n„vakonyi"i «n i musl:. dik ; iniirpelyes 
beigtatása azonban csak 1731-ik évi március 31-én 
történt (jegyzet a kereszteltek anyakönyviben.) 
Fli'vülhetleii erdeim-;:, melyeket mint kiváló egy­
házi szónok, külö!, vu pedig a plébániája terü­
leten iszonyuan düh,ingót; p -ti- idején tanu-i- 
tott ritka lelki ereje, fiíradhatlansága s önfelál­
dozó felebaráti srin t«-1c által s;érzett. gi*ol 
Kszterházy püspök kanonoki jav: dalommal, sz. 
I’éter római utódja pedig apostoli töjegyzői cim- 
mel ismertek el. Mvuhalt n ini trencséui fóesperes 
1753-ik évi ápril lm 3 án (V. o. 317.)

:üi. 1742—1746. Ribenyi Mihály, Itibényhen 
I7t3. március 20-:.n zületett. Középiskoláit Nyit­
ni n. a bölcseleti e-: hit-tudományokat pedig Nagy­
szombatban végezte. Az egyházi rend szentségé­
nek felvétele után »egyediéi évig az egyházme­
gyei irodában foglalkozott; 173_-ben báni plébá­
nossá neveztetett ki, hol tiz évig, utóbb mint 
kerületi alesperes is serényen működött. 1742 ben 
nvitra-városi plébános lön. é< uj működési körébe 
közvetlen elődje Szabó l<tván kanonok által jú­
lius 31-en vezettetett, be. I74ti-ban ő is sz. Kiue- 
ramuál kanonoki székét nyert. Meghalt, mint ol­
vasó-kanonok es iii-kai prépost 1771 -ik évi au­
gusztus 15-én. (V. o. 318. és Necrologium.)

40. 1746—1708. Vály Pál. Székesegyházi 
karkáplánból 17-l<>-Len drietomai, — a következő 
év kezdetén szalakuszi plébános lett; innen a 
uyitra-városi plébániára ment a;, hol Itibenyi 
Mihály kanonok ténykedése mellett, 1746-ik évi 
január ló-élt tartotta ünnepélyes beigtatását és 
két év múlva kanonoki címmel lett kitüntetve. 
Minthogy azonban nem sokára a uyitrai polgá­
rok által grot I szterbázy Imre püspök, mint

földesül" ellen támasztott mozgalmakban uagvon 
is tevékeny részt vett, ezen hálátlanság i miatt 
előbb kanonoki címétől, utóbb pedig plébánia- 
javadalmától is megfosztatott. Vály Pál ugyan 
már 1754-ik évi március 31-én tett óvást a 
káptalanban : „hogy az ellene megindított per 
lefolyást alatt, és bizonyos bírói vizsgálatok al­
kalmával becsületében éizékeuyeti megsértetett 
fentartván magának a jogot, jó hírnevét alkalmas 
módon megvédeni sat.® ; azonban mid tiltakozá­
sával. sem az első fokú bíróság Ítélete ellen be­
terjesztett felehhezésével nem volt kepe- mvgd,",n. 
teui a törvényszerűén megállapitolt tényállást és 
azért az esztergomi érseki szentszék is marasz­
taló Ítélettel intézte el ügyét. Vály további sor­
sáról semmit sem tudunk. (Adalékok 320. és uy. 
kopt levtr. 108. Prot. 12. 1.)

11. 17,r)8. Laczkovics György Született Bo­
rin Nyitrnmegyében 1714. május 20-án Felsőbb 
tanulmányait Nvitrán befejezvén es áldozó pappá 
szenteltetvén a székesegyházban karkápláui mi­
nőségben nyert alkalmazást. 1746-ban mocsnnoki 
plébánossá neveztetett ki. hol saját és híveinek 
adományaiból a szent Kereszt kápolnáját meg- 
ujíttatta és kihőviltette. ]75S-l>an a nyitraváro-i 
plebi niái": ment át: itt azonban alig nehány hó­
napig munkálkodott, mert kanonoki stallum várt 
reá, melyet meg ugyanazon évben el is foglalt. 
Meg rövidéi,b vi it maradása a káptabmbau. ugyanis 
már a következő (1759-ik) év február 1-én java 
korában búcsút vett e siralom völgyétől. (Adalé­
kok. 323.)

42. 17Ö8—17511. Balabás Ferenc, t int nyí 
rai segédlelkész 1747-ben kolotii plébános lett, 
hí : :iz évig s'cde-.i-an müködvi-n. ismét Nyit ránt 
jött. hogy mint önálló lelkipásztor folytassa fél­
ben- zakitott munkáját; de a hívek üdvét ábit-'Zó 

i nenn szándékai c- tervei nem teljesülhettek;
; mer, az lr. kinek utjai kifürkészhetlenek li.e'-ik 
’ évi májú : f> én -10 éves kólóiban szólította 1-: hű 
; SZoiv. j- t ez árnyék világból. Forrásunk emlékét 

e köve.-, de sokat kifejező szóval örökíti meg:
I „Yir ap< etoiieu- . longiore vita diguus.“ (Suecessio 
1 Parochorum.)

(Folyt". kÖv.){

1 Eznn káptalani ülés jegyzőkönyvének kivonatai 1 
Ailal. V81. 1 3. jegy’/, alatt.

- Vrotocollnm V. Capital! Decisiones intraneas con- 
! tinens ab A. H‘>97. lapszám nélküli kézirat a kápt. levél­

tárban.
• .Szvntmihályi F« rvne volt az utolsó berencai pl-ba- 

nos, kit «propter impeditam administratíonem Praelati onli- 
naiii"' az esztvrgom-föinrgyi-i bat«-ag n-v-zett ki; Nxitr.i- 

; város ugyanis, a püspökség össze birtokaival együtt a 
líákóczyak k' zén, Mat-tvasovszky László püspök mint

! a király lii\>. «gyhazim gvéje területéről száműzve volt.
4 A Leigtatásra vonatkozó adatot a kereszteltek anya- 

könvvében találtam, hol meg a következő chronosticon 
olvasható: Anno quo „ALba graeCa reCepta est FranCM I 
Szent MlliaLl Mtrla- InsiaLLatlo peraCta est nonls 

. 1 Vilii".

I -

Jó tanács.
Miképpen lehet 
legjutányosabban

l^arácson^i ajándékot 
beszerezni ? —

Hozasson árjegyzéket 
Budapestről és Bécsből,
válasszon ki a legolcsóbbat és ezen 
árjegyzék árai szerint vehet mindent
Neumann József üzleteben
Nyitrán, Kalmár-utcza 12. sz.
Nincs portó, nincs törés, csomagolás ingyen.

Pd
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Átverés! hirdetmény,
A nyitva! kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

,s;lg ezennel közhírré teszi, hogy n nyitrai 
<z, kés káptalan végrehajtatónak, Duchony 
Károlyné, szili. Becska Katalin végre­
hajtást szenvedett ellen 1200 korona töke s jár. 
iránti ügyében, 1200 kor. töke, ennek 1807. évi 
június hó 27-étól járó 6% kamatai, (.0 kor. öl) till, 
perbeli, 24 kor. 30 till, végrehajtás kéreti mar 
meghatározott, úgy ezúttal 2ti kor. 10 fill.-ben 
megállapított s a meg felmerülendő költségek 
kielégítésé végett a nyitrai kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság területén Lapás-Gynrmath 
község határában fekvő és a lapás-gyarmathi 51. sz. 
tjkvben irt -j- (I. sor 333. hr. számú ingatlanból 
lí 27. a. Duchony Károlyné szül. Becska Katalint 
illető 1 .-ad rósz 130 korona; az ugyanezen tjkvben 
foglalt -j- 8. sor 345. hr. sz. ingatlanból B 27. a. 
ugyanazt illető ‘/3-ad rész 571 kor., a lapás- 
gyarmathi 85. sz. tjkvben irt 11. sor 344 hr. sz. 
rúr. birtokból B G. a. ugyanazt megillető \5-ad 
rész 403 kor. s végre a lapás-gyarmathi 2G8. sz. 
tjkvben irt + 1. sor 335. hr. sz. eur. birtokból 
lí 1). a. ugyanazt illető ';3-ad rósz 144 kor. becsár 
mint kikiáltási ár mellett Lapás-Gyarmath 
községházában 1902. évi december hó 1. nap­
jának délelőtti 9 órájakor nyilvános bírói 
árverésen szükség esetén becsáron alul is fognak 
eladatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10% leteendő, 
illetve annak előzetes letétele igazolandó.

A vételár az árverés jogerőre emelkedésétől 
számítandó 00 nap alatt 30 napi időközökben 
3 egyenlő részletben az árverési feltételekben 
említett módozatok szerint 5% kamatokkal együtt 
fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik 
be. Az árverési feltételek ezen bíróságnál, vala­
mint Lapás-Gyarmath község elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

Xyitrán. a kir törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1002. évi augusztus hó 25-én.

Linksz,
kir. t-zéki bíró.

Húzás m. 
máitzius I.

Ey sorsjegy ara lkot Támogassuk a tí< 
szegény tanulókat!

Vásároljunk

Egy sorsjegy éra 1 kor. IlllZdS

Húzás 1903. 
márczius

TANULÓ SORSJEGYET.
0 Fvnsógv József Ägost főherceg úr t's f6magánságú Vas/ary K< l«>s hihornok hoi-t-cgprimá» ur 
fő védnöksége alatt álló budapesti M ária-kongregáció Finevel6-inté z ote >zvgény tanulók javára

nsLg'37" soisjátékot rendez.
A sorsjáték 1901. évi okt. 91-6n 80,120. sz. alatt lett a m. kir. pénz ügy min. által engedólyvzvo.

Soi sjegyek kaphatók a ,,Tanuló-Sorsjáték*1 irodájában Budapest V., Alkotmány-u. 20.
Húzás 1903. mtircius hó 1-én. I , .Hozás El

Egy sorsjegy ara 1 kor

Főnyeremény 
10,000 k. értékben.
Összesen 1135 nyeremény. nuirtzius

Allein echter Balsam
an iar Schutzengel-Aeeth*1“

•■n dis ^
A. Thierry in Pregrada

bei Rehitich-Seuerfcrcnn

Magyarország minden ,--------
4 60 K. Kevesebb

Kgyecliil viilócli angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva. — Az üvegei; felszerelése a keresk. 
törvény mintavédelme alatt áll — K balzsam belsőleg és külsőleg használható. Kl 1. to 
érhetetlen hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotában, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vett a fájdalmas köhögésnek s kigyógyitja a legré­
gibb bajokat. 2. Kitűnő hatása van a torokgyulad.is. rekedtség és a többi torokbajoknal. 
B. Alaposan elűzi a lázakat. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor s a bélbeteg>egeket es 
szaggatást a testben 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztula>at, megtisz i ja 
a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypochondriától, javítja az étvagyat s az 
emésztést. G. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknal es sza)rothadáskor s 
általában minden fog és szájbajoknál, megszünteti a felböfögést, a szájnak s a gyornornaK 
bűzét 7. Külsőleg csodálatos gvógyhatással hir a sebekre, új és regi forradasokra, or- 
bánc, kiütés varrak, megfagyott s megégetett tagokra, rüh. fekelv % borduzzadas és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zügá>t, szaggatást, kosz vényt, fül fajdal mat >tu. 
Ügyeljünk mindig pontosan az itt látható zöld apáca védjegyre. Hamisítástól legjobban 
megóv az, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti szab carlo nők ban. Ausztria 
postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 duyla üveg 4 K Bosznia és Herczegovina részé e 

'levesebb nem küldetik széjjel. Szétküldés előrefizetés v. előleg beküldése, mellett. __

Holott mindenféle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál 
elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást, valamint amputálástMiért szenved ön ?

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi üzentitolia-keiiőes

és majdnem mindig

használatánál rendkívül jó hatáséi a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhité. 
utolérhetlen. A valódi czentifolinm kenőcs alkalmazhat«» a gyermekágyasok rossz termes

... • 1 * . * 1 I ’ '__i. ..., -i V .«w .. t *> 11 .«in t n v

‘lökei-j budapesti tejgazdasági gépgyár
állandó képviselőket

korcs, magas jutalék mellett. - . ■—
\, ajánlatok e l;tp kiudóbiv rabihoz küldendők.

U

ütésénél
utolérhetlen. A valódi czentifolinm kenőcs aikaimaznat*» a gyermekágyasok rossz természetű 
mellbajainál, szoptatok mell keményedé«**, a tej elapadásának, az Orbánénak eseteiben, tovab >a 
mindenféle régi servek, láb- és csontnyilások, sebek, folyások, dagadt hibák és csontiep.-de- 
sekn -1, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél: az idegen testek, pl.
üv.'g, szálka, homok, tövis, serit stb. eltávolításánál, mindenféle daganat, kinövés képűid meny, - T7k.
ráknál, végre 1-okolvar. korömfér .-.alábnak k.irömgyülés, java-közben történt kisebesulese, fagyat es egeté. karb. kuln, 

okozta sebek, a betegek és gv-rmekek fekvés általi kisebesülé-e. torok daganat, meggyűlt vér. tüUngas stb. stb. 
eseteiben. - 4 szállítás kizár,flag az összeg előre küldése mellett eszközöltetik, hé» tégely csomagolássá posta- 
szállítási diiial egviitt :i K 50 lillér. Számos ■ reitet! buunyitrány rendelkezésre áll. Arra kerek mindenkit, hogy 
óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vésésétől s arra ügyeljen, hogy a tégelybe b- van e az apaoa védjegy , 
é- cégem ■ Thierry ■ Adolf! Limited yy'-iytdra o» „Őrangyalhoz* Pr jradoloin, egetve. , , ...P E/en gvógvh ilásakhan fetiiimnlhatlan két szer nemcsak a romlásnak nine- kitéve, sőt ellenkező eg, minél 
régibb an ál énéiJi-bb és lm,hale al l,. -,« a fagy. sem a forrósig, tehát minden, évszakban ^'."álha­
tók! Majdnem mhelen .... . • segítenék és .-re,Iménynye. járnak b-g,liba a orvos orit-z -tg. torán és/e esen nem
-/abad liami-iivá'ivoUat vagv hasonló Mdie.-ert értek e- ha,a-,lakul, ,így..evezel ' • tton. m ltokért i
rnC h s/L alánul dobjáéi, hanem min 11: rég ki,,r'.bál- „lns.es ....................... tefies-n ártalmatlan
K -Vórek.t kell használni, melyeknek minien v .»Iáiban az esi,étó--g .r- .............. „ kellene hmm. Hol
olyant nem . ,pank. mely a valódiság minden jelét magán viseli, rend • jak meg "gvszerivn direkte umtazuk .

Thierry (Adolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár Pregrada
(llohitsch-Sanerbrunn mellett.)

Közp. raktár Budapesten TÖRÖK ,!. - Zágrábim,. M1TTKLBACI1 S. - Bősben BUU,Y
gyógytárakhan. —

SZUPERFOSZFÁTOT, s$

Stassfurti kainitot MM MtrWt
. . . . . . . . . . . . . . LirA#- . . .

Kovasavas
(dohany tragyázásra), továhbá

mindennemű cgyűb mütrágyaféléket, azonkiviil

G* $=£ Sie i i C O ió (9h - 99" °)

elismert kitűnő min őségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság ^
Budapest, V. Fürdő-utca 8.

öTöTöIöIö000ÖIÖTöTö000
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Védjegy.“ A római, ostondei, londoni 
és páriái kiállításokon arany, 
éremmel, diaskrroszttrl és disa- 
oklevrllel kitüntetve. -----

feRENC Z
pálinka (sosborszesz)

Vertes
használatban a leghatásosabb — 
Feltétlen tisztasága következté­
ben hgy külső, mint belső hasz- 
nálatra mindenekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is a most 
annyira kedvelt gynrőmódszerre 
,ma>sagv . Kitűnő sikerrel hasz­
nált atik koazvérty, es>u, meghű­
lések ellen, bénulások, ficamok­
nál, gyulladás és kelésnél, to- 
vábbá a fejbőr erődítésére, vala­
mint a száj tisztításául; belső - 
l» g gyomor-görcs, ros>/ullét, fej- 

I 1.» a- stb. ollen. Katonáknak, 
vada-/oknak, tnristáknak, levél­

hord iák > általán sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. 
Valódi csak a mellékelt védjegygye!. — Kgy üveg 
30 tiller. I ős 2 korona. Kapható ; gyógyszertárukban, 
dr> ' ii T . fiifc rkt r- akedesf' • n. - Nyit rán ; Cser«
nyák Rezső én Einczinger J. és társa araknál. 
(Iáik-. Rosary J. Wertheimer Ign. uraknál, 
Nagv-Suiáuvban . Fogy. Szövetkezetnél, általában 
ott hol pinkátok a lenti védjen) gyei láthatók, vala- 

17—60 mint közvetlen:

Vértes L. Sas-gyógyszertárában, Lúgoson,
Jó és olcsó órák

3 évi Írásban kiállított jótállással 
küld magánosok részére

Honrad János
óra. arany és ezüst áruk kiviteli háza 

11vii.v 221. az. (C.'ehország)
Jó ni- kel-remontoir-óra 3 frt 7.'» kr
Valódi ezü't rem.-óra 5 frt 25 kr
Valódi ezüst lánc 1 írt 20 kr
Nicke! éhre.-ztö óra 1 fit 7;> kr

Cég> m a császári és kir. sassal 
van kitüntetve, több kiállításon arany 
é> ezüst érmekkel lön kitüntetve és 
ezrekre menő elismerő levelekkel 
rendelkezik. (32—63)

Képes Árjegyzéket hénnentve kOldok ingyen.

■r :v

bzolöiugabí ultesslliu
minden ház mellé és házi kertjeinkben.

I.rre azonban 
r.< ni minden 

ófaj a;k n:a - j 
(bár mind mi . - ? 
term.« -ze ii nm ? 
n g\oi brészv ha 
megnő is, term s; 
Lem hoz, ez rl 
sokan nem értek 
el ererménvt tűi­
dig. Hol lutra^nak 

alkalmi s a okát ültettek, azok övén 
el .ltja; h. zukat az eg esz sző 6en - 
idején a legkitűnőbb muskatily és 
más édes « z< lökkel.

A szóló hazánkban mindenül 
megterem s nini sen oly láz. m b - 
nek fa a melle*. ■ a le/rseke.yebb <'<•?> 
do’á'sal felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek. keritéseKr.ek stb. n legre m e ke Im 

disze a né k ül hogy legkevesebb helyet is ei oglalna az 
egy*! bro basz-álható részekből Ez a leghál daosa b 
gyünn rs. mert minden evben terem.

A f.vuk ismertetésere vo atkozó szikes 'énynv- 
matu kataio.ua háremek ingyen es bérmentw künlebk [ 
m~\ aki «írnél egy level« zőlapon tudatja.
Ern^ll'lu flS'j leien Nagy-Művű, u. p |

mechanikus, optikus.

Hímző-munkákra
kiválóan alkalmas

«.<* PFAFF-varrógépeit ,.<*
ajánlja

Szlávik Konstantin Nvitra,
l>lvl»antii-*l1<‘11 *

A Pfaff-varrógépek eltérolvg «‘gyvb 
ltv árt Hiányoktól, acél alkatrészekből
állanak az utolsó csavarig.

Krős anyagok b [dolgozására, mint ipari 
gépek első bolyon állanak. 1 art«'»sságuknál 
fogva hosszú időre szoló jótállást biztosi tok.
javításokat elfogadok Árjegyzék ingyen. 
Kiv ■: tisncicitci Szlávik Konstantin,

Értesítés!
Van szerencsém Nvitra város és vidéke 

t. közönségének becses tudomására hozni, 
hogy Nyitrán, Városház-tér 5. szám 
alatt levő Zinz J.-féle

..<«* „EXCELSIOR“ ,v

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM
vezetését a inai napon átvettem és azt oly 
színvonalra emeltem, hogy az a legkénye­
sebb igényeknek is megfelel.

Budapest, valamint a külföld nagyobb 
műtermeiben szerzett tapasztalataim alapján 
remélem, hogy a n. é. közönség bizalmát 
minél előbb megnyerem.

í gy egyes, csoport, valamint pia­
ién (matti képeket minden nagyságban, 
továbbá kis kép utáni nagyításokat 
a lcgizlésesehb kivitelben, nagyon jutányos 
árak mellett készítek.

Arcképek kívánatra 48 óra alatt 
készíttetnek.
Cl műterem állandóan fűtve van.

A n. érdemű közönség szives pártfogását
kérve, maradok kiváló tisztelettel

H. Jankóvits Miklós,
2 »>. fényképész.

:/ "ÄSi

mm

-SW543

Vértes-féle sosborszesz minden házban szükséges.

Díszes temetkezési vállalat, első hazai érckoporsó gyári raktárral.
Üzleti helyi«,K: Hiti-utca I. szám. NYITRÁN Lakás: Kalmár-utca 13. szám.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek 
szives tudomására hozni, hogy az eddig Bengyák 
István által vezetett

= temetkezési vállalatot =
Gebaner Károly ur. első hazai éri-koporsó gyáros 
raktárát Nyitrán átvettem és saját cégem alatt ve­
zetni fogom.

Miután minden e szakmába vágó díszes fel­
szereléssel rendelkezem, azon helyzetben vagyok, 
hogy a tisztelt gyászoló közönséget legjutányosahb 
árban szolgálhatom ki minden, a legdíszesebb teme­
tésekhez is, tartóz«') árukkal. Ezen körülményt fel­
használva. 2 di>zv> gyá.szkooil is átvettem ; egy 
disz üveges gyászkocsit és egy díszes kék kocsit 
fiataloknak s azt a gyászoló feleknek úgy helyben, 
mint, vidéken bármikor rendelkezésre bocsáthatóm.

Raktáron tartok állandóan dús választékban 
első hazai gyártmányú különféle éri-koporsókat a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig. fnkopor*«'>ka(. 
szemledeleket, koszorúkat nagy választékban, 
szalagokat és igy teljes temetéseket kocsival vagy 
a nélkül, úgy helyben, mint vidéken rendezhetek, és 
ezeket a legolcsóbb árban számíthatom. — Elválla­
lom kápolnák, termek, szobák behúzását fekete 
posztóval, ravatalok felállítását, hullák elszál­
lítását, gyász testörök és portások felállítását, 
szóval minden e szakmába vágó dolgok elintézését 
a legolcsóbb gyári árban.

A gyászoló közönség szives pártfogását kéri, 
kiváló tisztelettel

Szabó Imre,
nvitrai temetkezési vállalata.
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Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 
rgyszer veszi és többé mást nem szíhat.

leg-jotolo Tra.lcd.1 frscimcla

SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY.
Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.


